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Δ
εν έχουν παρέλθει ούτε 
τρεις μήνες, αφ΄ ότου ο  
Υπουργός  Υγείας κ. Αν-
δρέας Λοβέρδος διαβεβαί-

ωνε επισήμως τη Βουλή ότι δε θα τε-
θούν όρια εισοδήματος για τη χορήγη-
ση του επιδόματος του τρίτου τέκνου 
και τη χορήγηση του επιδόματος στην 
πολύτεκνη μητέρα, και ο ίδιος προέβη 
στην απάλειψη των σχετικών διατάξε-
ων, που είχε θέσει στο σχέδιο νόμου 
«διαρθρωτικές αλλαγές στο σύστημα  
Υγείας και άλλες διατάξεις».  Ήδη άρ-
χισε  εκ νέου, με προφανώς κατευθυ-
νόμενα δημοσιεύματα, η συζήτηση ότι 
η Κυβέρνηση προτίθεται να θεσπίσει 
όρια εισοδήματος για την χορήγηση 
των παραπάνω επιδομάτων και τη σύ-
νταξη της πολύτεκνης μητέρας, στο 
πλαίσιο των  νέων περικοπών που σχε-
διάζει εν όψει της λήψεως της τετάρτης 
δόσεως του δανείου. Πρέπει, όμως, να 
σημειώσουμε ότι ήδη η Κυβέρνηση 
έχει προβεί στην περικοπή των πολυ-
τεκνικών επιδομάτων, αφού με τον 
ψηφισθέντα και δημοσιευθέντα νόμο 
χορηγεί στην πολύτεκνη μητέρα:
α) που έχει μόνο ένα τέκνο κάτω των 
23 ετών, μηνιαίο επίδομα μόνον 44 
ευρώ, και
β) σ’ αυτή που έχει δύο τέκνα κάτω των 
23 ετών μόνον 88 ευρώ μηνιαίως, ενώ
γ) περιέκοψε το πολυτεκνικό επίδομα 
κατά 0,68 ευρώ και τη σύνταξη της πο-
λύτεκνης μητέρας κατά 0,85 ευρώ, 
δ) στη δε μητέρα που ήταν πολύτεκνη 
και είχε τρίτο τέκνο για το οποίο ελάμ-
βανε το επίδομα τρίτου τέκνου ενώ 
συγχρόνως για το τέκνο αυτό ελάμβα-
νε και το πολυτεκνικό επίδομα, αυτό το 
περιέκοψε, 
ε) προέβη στις ίδιες περικοπές και για 
τις μητέρες που έχουν τρίτο τέκνο, εφ΄ 
όσον αυτό έχει υπερβεί το 6ο έτος. 

Προφανώς, δεν αρκούν στην Κυβέρ-
νηση και προτίθεται να θέσει όρια ει-
σοδήματος για τα 44 ευρώ, που θα 
χορηγεί μηνιαίως.
Την ίδια ώρα που η φιλοκυβερνητική 
εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ» 
σχολιάζει: «Ο κρατικός προϋπολογι-
σμός και τα δάνεια που τους παρέχονται 
αφειδώς από τις τράπεζες κρατούν στη 
ζωή τα δύο μεγάλα πολιτικά κόμματα της 
χώρας, τα οικονομικά των οποίων βυ-
θίζονται στην αδιαφάνεια και μαρτυ-
ρούν κατασπατάληση δημοσίου χρήμα-
τος στη δυσκολότερη οικονομική περί-
οδο για τη χώρα.  Αν ήταν εταιρείες, 
ΠΑΣΟΚ και Νέα Δημοκρατία θα είχαν 
κηρύξει φαλιμέντο, καθώς από τα ελά-
χιστα στοιχεία που μπορεί κανείς να 
διακρίνει από τούς ισολογισμούς - μνη-
μεία αδιαφάνειας του 2010, προκύπτει 
ότι το μεν κυβερνών κόμμα «μπήκε μέ-
σα» πάνω από 42 εκατ. ευρώ, το δε 
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
περίπου κατά 25 εκατ., ενώ τα δύο κόμ-
ματα έχουν προεισπράξει την κρατική 
επιχορήγηση μέχρι το 2016...» (1-3-
2011).  
Η δε «ΕΣΤΙΑ» (3-3-2011) αναφέρει: 
«Το μεν ΠΑΣΟΚ είχε δανεισθεί και 
όφειλε σε τράπεζες το ποσό των 111,8 
εκατ. ευρώ. Και εξ αυτών, τα 96,8 εκα-

τομμύρια ήταν από την Αγροτική Τράπε-
ζα.  Η δε Νέα Δημοκρατία είχε δανει-
σθεί και όφειλε σε τράπεζες το ποσό 
των 120 εκατ. ευρώ. Τα δε 105 εκατ. 
ήταν επίσης από την Αγροτική Τράπε-
ζα». 
Όταν τα κόμματα εξουσίας δεν είναι σε 
θέση να νοικοκυρεύσουν τα του οίκου 
τους, τότε πως ο πολίτης αυτής της πα-
τρίδος μπορεί να περιμένει από το κυ-
βερνών κόμμα ότι θα νοικοκυρεύσει 
το Κράτος, τη στιγμή κατά την οποία, 
κατά τη χαρακτηριστική φράση της 
«ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ» για το έτος 
2010: «μπήκε μέσα» πάνω από 42 
εκατ. ευρώ». Περί αυτών, τα λαλίστατα 
ΜΜΕ ουδόλως ασχολούνται, η δε Κυ-
βέρνηση μηχανεύεται προφανώς τρό-
πους για να καθιερώσει όρια εισοδή-
ματος προκειμένου να χορηγεί τα 44 
ευρώ του μηνιαίου πολυτεκνικού επι-
δόματος, όταν η ίδια προνοεί όπως το 
Δημόσιο αναλάβει την εξόφληση της 
οφειλής του Μεγάρου Μουσικής εξ 95 
εκατ. ευρώ, πλέον τόκων (εφημερίδες 
4-3-2011). Ούτε βέβαια ασχολούνται 
με τη νέα Κυβέρνηση του πολύτεκνου 
Πρωθυπουργού της Ουγγαρίας, ο 
οποίος κατήγαγε πρωτοφανή εκλογική 
νίκη κατά του προκατόχου του σοσια-
λιστή, που έφερε το ΔΝΤ στην Ουγγα-
ρία. Και δεν ασχολούνται γιατί ο πολύ-
τεκνος Πρωθυπουργός της Ουγγαρίας 
και ένθερμος υποστηρικτής της Οικο-
γένειας, ούτε σε περικοπές μισθών 
προέβη και ούτε σε απολύσεις. Δεν 
έχουν παρά να παραδειγματισθούν οι 
κυβερνώντες, γιατί η μεν προκάτοχος 
κυβέρνηση πρόλαβε και έφυγε ημέρα, 
αλλά οι νυν κυβερνώντες, εάν εξακο-
λουθήσουν αυτή την πολιτική, είναι 
αμφίβολο εάν θα προλάβουν να φύ-
γουν νύκτα. Αυτό εξαρτάται από τούς 
ίδιους και ας αφήσουν τις επιδρομές 
κατά των πολυτέκνων.

ΤΑ ΧΡΕΗ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ Η ΠΕΡΙΚΟΠΗ  
ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ  

Βασιλείου Ν. Θεοτοκάτου
Δικηγόρου, Προέδρου της ΑΣΠΕ
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Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΣΠΕ είχε ζητήσει πριν τα Χριστούγεννα συνάντηση από τον κ. Πρωθυπουργό και 
τους Αρχηγούς όλων των κομμάτων της αντιπολιτεύσεως στη Βουλή, για να επισημάνουν την επιδρομή κατά των 
πολυτέκνων την οποία επιχειρεί η Κυβέρνηση με το προσχέδιο νόμου που έχει δώσει στη δημοσιότητα τον Δε-
κέμβριο του 2010 ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κος Ανδρέας Λοβέρδος «Διαρθρωτικές 
αλλαγές στο σύστημα  Υγείας και άλλες διατάξεις». 

Ακολουθούν φωτογραφίες με τους πολιτικούς αρχηγούς που ανταποκρίθηκαν στο αίτημά μας, κατά σειράν πραγ-
ματοποιήσεως των συναντήσεων.

Συναντήσεις του Προεδρείου της Α.Σ.Π.Ε  
με τους πολιτικούς Αρχηγούς

1η συνάντηση με Πρόεδρο Λ.Α.Ο.Σ. κο Γ. Καρατζαφέρη

2η συνάντηση με Πρόεδρο Ν.Δ. κο Αντ. Σαμαρά

3η συνάντηση με  τη ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ κ. Αλέκα Παπαρήγα. 

Περισσότερες πληροφορίες για τις συναντήσεις αυτές, δείτε  στην ιστο
σελίδα της ΑΣΠΕ  στις Ανακοινώσεις.

Προς τον αξιότιμο  
Πρόεδρο της Βουλής  
των Ελλήνων
κ. Φίλιππο Πετσάλνικο

κ. Πρόεδρε,

  Η Ελλάδα αντιμετωπίζει 
οξύ δημογραφικό πρόβλημα 
που, με όλες τις παραμέτρους 
του, εξελίσσεται σε μείζον 
εθνικό θέμα, απαιτώντας την 
κατάρτιση ενός συνολικού 
εθνικού στρατηγικού σχεδι-
ασμού. Για το λόγο αυτό ζη-
τούμε, σύμφωνα με το άρθρο 
143 παρ. 2 του Κανονισμού 
της Βουλής, να διεξαχθεί 
προ ημερησίας διατάξεως 
συζήτηση σε επίπεδο Αρχη-
γών Κομμάτων στη Βουλή, 
για το δημογραφικό ζήτημα 
και τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν οι ελληνικές πο-
λυμελείς οικογένειες.

Ο Πρόεδρος του ΛΑ.Ο.Σ.
Γ. Καρατζαφέρης

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η συζήτηση 
αυτή δεν έχει διεξαχθεί ακό
μη, καθότι έχει αναβληθεί 
δύο φορές.



5

Η
Συνομοσπονδία των Οι-
κογενειακών Οργανώ-
σεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (COFACE) σε 

συνεργασία με την Βελγική προε-
δρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) 
διοργάνωσαν για πρώτη φορά επί-
σημο Ευρωπαϊκό συνέδριο με αντι-
κείμενο την οικογένεια. Το θέμα του 
συνεδρίου ήταν η εξάλειψη κοινωνι-
κού αποκλεισμού οικογενειών και οι 
ευρωπαϊκές πολιτικές για την κοινω-
νική συνοχή με επίκεντρο την οικο-
γένεια, σε συνδυασμό με το φετινό 
Ευρωπαϊκό έτος που είναι αφιερω-
μένο στις προσπάθειες που πρέπει 
να καταβάλλουν τα κράτη – μέλη για 
την εξάλειψη της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού. 

Στην εναρκτήρια ομιλία του, ο Πρό-
εδρος της Συνομοσπονδίας κος Υβ 
Ρολάν – Γκοσλέν επισήμανε ότι οι 
πολιτικές για τη στήριξη της οικογέ-
νειας αποτελούν τον πλέον αποτελε-
σματικό τρόπο καταπολέμησης της 
φτώχειας και του κοινωνικού απο-
κλεισμού, ειδικά σε ό,τι αφορά τα 
παιδιά και τους νέους. Το συνέδριο, 
είπε, σκοπεύει να φωτήσει τη διά-
σταση της επίτωσης στην οικογένεια 
των βασικών πολιτικών αποφάσεων 
που λαμβάνονται σε επίπεδο ΕΕ και 
να βοηθέσει στη χαρτογράφηση 
ενός οδικού χάρτη προς μια Ευρώπη 
υψηλότερης κοινωνικής συνοχής σε 
ό,τι αφορά την οικογένεια. 

Ο Βέλγος Υπουργός Οικογενειών, 
Ασύλου και Προϋπολογισμού, κος 
Μελχιόρ Βατλέ, ως εκπρόσωπος της 
χώρας που προεδρεύει στην ΕΕ το 
β' εξάμηνο του 2010, ανέφερε ότι οι 
πολιτικές σε θέματα κοινωνικά, δη-
μοσιονομικά, οικονομική και περι-
βαλλοντικά συνδέονται με τα οικο-
γενειακά θέματα και επομένως πρέ-
πει να υπάρχει συνεχής ανταλλαγή 
απόψεων μεταξύ όσων λαμβάνους 
τέτοιες πολιτικές αποφάσεις και των 
εκπροσώπων των οικογενειακών 
οργανώσεων. 

Ο αρμόδιος Επίτροπος της ΕΕ για 
την απασχόληση και τα κοινωνικά 
θέματα, κος Άντορ Λάσζο, τόνισε ότι 
χωρίς στήριξη στην οικογένεια δεν 
υπάρχει περίπτωση να επιτευχθεί 
ποτέ κοινωνική συνοχή. Σημείωσε 
ότι οι περικοπές στους προϋπολογι-
σμούς πολλών κρατών – μελών 
έχουν άμεση επίπτωση στο εκπαι-

δευτικό σύστημα, στις υπηρεσίες 
φροντίδας όπως πχ βρεφονηπιακοί 
σταθμοί, στις υπηρεσίες υγείας κλπ 
και επομένως αγγίζουν κάθε οικογέ-
νεια. Παρατήρησε ότι χώρες σε σχε-
τικά υψηλότερους ρυθμούς γονιμό-
τητας έχουν λάβει πρόνοια για ευέ-
λικτη εργασία ώστε να συνδυάζεται 
η επαγγελματική και η οικογενειακή 
ζωή, έχουν διαφόρων ειδών οικογε-
νειακές άδειες, όπως η γονική, λαμ-
βάνουν μέριμνα για τους υπερήλικες 
και παρέχουν οικονομικά οφέλη. 
Τέλος, αναφέρθηκε στο ότι πρέπει 
να χρησιμοποιηθούν διαθέσιμοι 
όροι από Ταμεία όπως το Ευρωπαϊ-
κό Ταμείο  Κοινωνικής Συνοχής, για 
επενδύσεις σε υποδομές βρεφονη-
πιακής φροντίδας και σε στήριξη 
πολιτικών που αποβλέπουν στην 
εξισορρόπηση  επαγγελματικής και 
οικογενειακής ζωής. 

Η εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού 

Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την Οικογένεια 
υπό την αιγίδα της Βελγικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ενώσεως

Βρυξέλλες, 14 και 15 Οκτωβρίου 2010

Του Δρ. Δημήτρη Σταμούλη
Αν. Γεν. Γραμματέα ΑΣΠΕ, 

Υπεύθυνου Ευρωπαϊκών Θεμάτων
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Κοινοβουλίου, Γαλλίδα ευρωβου-
λευτής κα Λαστέξ, επισήμανε ότι η 
απόφαση για απόκτηση παιδιών 
πρακτικά σημαίνει εμπιστοσύνη στο 
μέλλον. Όταν δεν υπάρχει αυτή λό-
γω ανεργίας, περικοπών στις κοινω-

νικές δαπάνες κ.λπ. τότε τα νέα ζευ-
γάρια δεν αποφασίζουν να αποκτή-
σουν παιδί. Υποστήριξε επίσης ότι οι 
πολιτικές για την οικογέενια πρέπει 
να έχουν χρονικό ορίζοντα δεκαπε-
νταετίας τουλάχιστον, ώστε να δημι-

ουργούν εμπιστοσύνη στο μέλλον, 
και επομένως να αποτελούν κίνητρο 
για απόκτηση παιδιών1 . Στο πλαίσιο 
της διασφάλισης του μέλλοντος συ-
ζητήθηκαν προτάσεις για υποχρεω-
τική παροχή από τα κράτη – μέλη της 
ΕΕ του ελάχιστου εγγυημένου εισο-
δήματος σε περίπτωση που μια οικο-
γένεια αντιμετωπίζει το φάσμα της 
φτώχειας λόγω ανεργίας ή εισοδη-
μάτων κάτω από τα όρια της φτώ-
χειας. 

Ο νέος Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Οικονομικής και Κοινωνικής Επι-
τροπής κος Στάφαν Νίλσον, πατέρας 
4 παιδιών και 8 εγγόνων, υποστήρι-
ξε ότι η νοοτροπία να κατατάσσουμε 
ως δαπάνες το κόσοτς για τις άδειες 
μητρότητας, γονικές κ.λπ. καθώς τις 
υπηρεσίες βρεφονηπιακής φροντί-
δας, αντί να τις θεωρούμε επενδύ-
σεις. 

Το Βελγικό κράτος εκπροσωπήθηκε 
από τη Βασίλισσα Πάολα, η οποία 
συνεχάρη προσωπικά όλα τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου της 
COFACE για τη διοργάνωση. 

Τα τέσσερα βασικά μηνύματα 
που θέλησε να περάσει το συνέ-
δριο προς τα Ευρωπαϊκά Κέντρα 
λήψεως αποφάσεων ήταν:

1.  Οι δημόσιες πολιτικές πρέπει να 
παρέχουν στις οικογένειες που 
ζουν στην ΕΕ τέτοιες υπηρεσίες 
και δικαιώματα / οφέλη ώστε να 
διασφαλίζεται μια αρμονική οι-
κογενειακή ζωή.

2.  Πρέπει να διατίθεται επαρκείς, 
κατάλληλες, ποιοτικές υπηρεσίες 
φροντίδας και άλλες, κοντά στο 
σπίτι, καθώς και κατ' οίκων υπη-
ρεσίες υποστηρίξεως για τους 

1     ΣΣ: απογοητευτική η αντιπαραβολή με την Ελληνική πραγματικότητα όπου ο νόμος για τον διορισμό των πολύτεκνων 
εκπαιδευτικών άντεξε μόνο για έξι χρόνια!

Ο Γ.Γ. της ΑΣΠΕ κ. Μ. Χρυσόγελος με την αντιπροσωπεία της Παγκύπριας 
Οργανώσεως Πολυτέκνων. Δεξιά ο Πρόεδρος της ΠΟΠ κος Παρασκευάς Σαμάρας. 

Στο Κέντρο η Βασίλισσα του Βελγίου Πάολα που τιμητικά προήδρευσε στην 1η 
συνεδρία. Δεξιά της όρθιος ο Πρόεδρος της COFACE κος Γκοσλάν και δεξιά του ο 

Ούγγρος Υπουργός αρμόδιος για θέματα οικογενειών.
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έχοντες ανάγκη βοηθείας, ώστε 
να διατηρείται ένα επίπεδο ζωής 
τουλάχιστον ικανοποιητικό για 
όλα τα εξαρτώμενα μέλη και τις 
οικογένειες τους. 

3.  Η προστασία του νοικοκυριού 
– καταναλωτή πρέπει να προβλέ-
πεται, από την οπτική γωνία της 
οικογένειας ως καταναλωτικής 
μονάδας, με ιδιαίτερες ανάγκες, 
όπως περιπτώσεις υπερχρεωμέ-
νων νοικοκυριών, υποσιτιζόμε-
νων, αστέγων ή ημιστεγασμέ-
νων κ.λπ.

4.  Οι τεχνολογίες πληροφορικής 
και τηλεπικοινωνιών πρέπει να 

δρούν ως καταλύτες υπέρ της 
κοινωνικής συνοχής. Στον πεδίο 
αυτό, υψίστης σημασίας αποδει-
κνύεται η υπεύθυνη ενάσκηση 
των αρμοδιοτήτων των γονέων 
ως παιδαγωγών, αποσκοπώντας 
στην πλήρη πραγμάτωση του 
στόχου της ανάπτυξης και εκπαί-
δευσης των παιδιών. 

Την ΑΣΠΕ εκπροσώπησαν ο Γ.Γ. 
Εμ. Χρυσόγελος και ο γράφων, οι 
οποίοι έθεσαν δύο ζητήματα:

α)  την ανάγκη νομοθετικής θεσμο-
θέτησης τόσο σε εθνικό όσο και 
Ευρωπαϊκό επίπεδο της συμμε-
τοχής των εκπροσώπων των οι-

κογενειακών οργανώσεων ως 
στα όργανα έκφρασης της κοι-
νωνίας των πολιτών (Εθνική και 
Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοι-
νωνική Επιτροπή) και ως επίση-
μων συνομιλητών της Εθνικών 
και Ευρωπαϊκών οργάνων λή-
ψεως αποφάσεως, για θέματα 
που έχουν επίπτωση στην οικο-
γένεια, και 

β)  επειδή τα παιδιά είναι το μέλλον 
και δεν υπάρχει μέλλον χωρίς 
αυτά, είναι αναγκαίο να ανοίξει 
και στην Ευρώπη διάλογος και 
ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
για αποτελεσματικά μέτρα στήρι-
ξης των γεννήσεων, κάτι που δεν 
αντίκειται σε καμμία περίπτωση 
με τα δικαιώματα αυτοδιάθεσης 
των γυναικών και του αποκλει-
στικού δικαιώματος κάθε ζευγα-
ριού να αποκτήσει ή όχι παιδιά.

Άποψη της αίθουσας κατά τη διάρκεια συνεδριάσεως.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής  
Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής 

 κος Στάφαν Νίλσον

Ο Βέλγος υπουργός αρμόδιος για θέματα οικογενειών ομιλεί.
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Η Μακεδονία κατά την μακρά 
περίοδο της Τουρκοκρατίας, 
διεκρίθη σε εθνικούς αγώνες, 

σε θυσίες αξιοθαύμαστες και δεν υπε-
λείφθη της λοιπής Ελλάδος σε πράξεις 
ηρωισμού και αυτοθυσίας. Λόγω δε 
της ιδιάζουσας θέσεώς της, από γεω-
γραφικής απόψεως, υπέστη περισσό-
τερον παντός άλλου τις συνέπειες της 
Οθωμανικής κατακτήσεως. Η Θεσσα-
λονίκη, οι Σέρρες, το Μελένικο, η Κο-
ζάνη, η Νάουσα, η Σιάτιστα και πολλές 
άλλες πόλεις της Μακεδονίας διατήρη-
σαν αμείωτη την Ελληνική ζωτικότητά 
τους καθ' όλη τη διάρκεια της μακραί-
ωνης δουλείας και ως εκ τούτου εδέ-
χθησαν ασμένως τα κηρύγματα της 
Φιλικής Εταιρείας. Όλες αυτές οι πό-
λεις της Μακεδονίας, όταν υπό τις ευ-
λογίες της Εκκλησίας την 25η Μαρτίου 
1821, υψώνονταν στην Αγία Λαύρα η 
Σημαία της Ελληνικής Επαναστάσε-
ως, εξεγέρθηκαν και συμμερίσθηκαν 
την τύχη της λοιπής Ελλάδος.
Πολλοί ήσαν εκείνοι, οι οποίοι με τη 
γραφίδα, είτε με το χρήμα, είτε προ-
σφέροντας τη ζωή τους, αγωνίσθηκαν 
για την επιτυχία του απελευθερωτικού 
Αγώνος του 1821. Εκείνος, όμως, του 
οποίου το όνομα κατ' εξοχήν λαμπρύ-
νει τις χρυσές δέλτους της Ελληνικής 
Ιστορίας και τιμά την Ανατολική Μα-
κεδονία και ιδιαίτερα εμάς τους Σερ-
ραίους, είναι αναμφίβολα ο Εμμανου-
ήλ Παπάς, ο οποίος μυηθείς στη Φιλι-
κή Εταιρεία από τον Ιωάννη Φαρμά-
κη, διέθεσε υπέρ του Αγώνος ολόκλη-
ρη τη μεγάλη περιουσία του, τη ζωή 
του και τη ζωή όλων γενικά των μελών 
της οικογενείας του.
Στον Αγώνα στις Παραδουνάβιες 
Ηγεμονίες, έλαβαν ενεργό μέρος και 

πολλοί Μακεδόνες, όπως ο Γεώργιος 
Ξενοκράτης και ο Νικόλαος Τουζουνί-
δης από την Θεσσαλονίκη και ο Γεωρ-
γάκης Ολύμπιος, ο Αρματολός του 
Ολύμπου που ήταν από τους πλέον 
επιφανείς αγωνιστές της εθνεγερσίας.
Τον πόθο για την ελευθερία κράτησαν 
άσβεστο στη Μακεδονία, οι Αρματο-
λοί και οι Κλέφτες, κέντρο των οποίων 
ήταν ο Όλυμπος.
Η παρά του Εμμανουήλ Παπά αναπτυ-
χθείσα δράση ήταν πολύ μεγάλη. 
Το επαναστατικό κήρυγμα του Εμμα-
νουήλ Παπά και η Επανάσταση της 
Χαλκιδικής ανησύχησαν βαθέως την 
Τουρκική Κυβέρνηση, η οποία προκει-
μένου να ανακόψει την επέκτασή της, 
διώρισε ως Πασά Θεσσαλονίκης τον 
Αμπούλ Αβούδ με εντολή να εκστρα-
τεύσει κατά της Χαλκιδικής και να κα-
ταπνίξει στο αίμα την Επανάσταση των 
Μακεδόνων. Ο Αμπούλ Αβούδ εξε-
στράτευσε με 15.000 στρατό περί τα 
τέλη Οκτωβρίου εναντίον της Κασσάν-
δρας, την οποία ύστερα από σκληρό 
αγώνα με τους 600 υπερασπιστές της, 
την κατέλαβε. Κατόπιν τούτου, οι 
Τούρκοι της Θεσσαλονίκης αναθαρ-
ρήσαντες, επετέθησαν κατά του Χορ-

τιάτη και των Βασιλικών, όπου εφό-
νευσαν εκ των 200 ανδρών του Χάφα 
τους 60, καθώς και τον ίδιο.
Απογοητευμένος ο Εμμανουήλ Παπάς 
από την κατάσταση στην οποία περιήλ-
θε η Επανάσταση στη Χαλκιδική, ανα-
χώρησε την 27η Οκτωβρίου με τον υιό 
του από την Κασσάνδρα, προκειμένου 
να επιτύχει την αποστολή βοηθείας 
από πλοία και πολεμοφόδια για την 
συνέχιση του Αγώνος στη Χαλκιδική. 
Ατυχώς, όμως, συντελούσης και της 
καταστροφής της Κασσάνδρας, τα γε-
γονότα έλαβαν ραγδαία δυσάρεστη 
εξέλιξη. Κατόπιν τούτου, ο μετά τόσου 
ενθουσιασμού και τόσων προσδοκι-
ών, αρχίσας τον απελευθερωτικό 
Αγώνα της Πατρίδος, Εμμανουήλ Πα-
πάς, φεύγει και μόλις προφθαίνει να 
απιβιβασθεί μαζί με τον υιό του Ιωάν-
νη και τον υπασπιστή του Χατζηπέτρο 
στο πλοίο του Χατζηβισβίκη, προτιθέ-
μενος να μεταβεί στην Ύδρα. Δεν 
ήταν, όμως, πεπρωμένο να φθάσει 
στην Ύδρα, διότι μετά τόσες κακουχίες, 
εγκατάλειψη και έντονες ψυχικές συ-
γκινήσεις, υπέστη εν πλω συγκοπή 
καρδίας και απέθανε την 5η Δεκεμβρί-
ου 1821 σε ηλικία μόλις 48 ετών, ενώ 
το πλοίο παρέπλεε τον Καφηρέα (Κά-
βο-Ντόρο) και ετάφη με τιμές Αρχι-
στρατήγου στην Ύδρα, μετά μάλιστα 
την μεταβολή του έτους 1843 αναγρά-
φηκε στο Ελληνικό Βουλευτήριο το 
όνομά του, ως ενός των πρωταγωνι-
στών της Εθνεγερσίας του 1821.
Έτσι, εξέλιπε μία συμπαθέστατη μορ-
φή του Ιερού Αγώνος του 1821, ο 
ακραιφνής εκείνος Έλληνας, στον έν-
θερμο πατριωτισμό του οποίου οφεί-
λονταν η επαναστατική κίνηση της 
Μακεδονίας.

Η συνεισφορά των Μακεδόνων 
στην Εθνεγερσία του 1821

Του κ. Κωνσταντίνου Β. Χιώλου 
Διδάκτορας Νομικής - Προέδρου Εθνικής Ενώσεως Βορείων Ελλήνων
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Το Έθνος απεστερήθη του Αρχιστρα-
τήγου των Μακεδονικών Δυνάμεων 
Εμμανουήλ Παπά, τίτλο που απένειμε 
εις αυτόν ο Δημήτριος Υψηλάντης, 
Γενικός Επίτροπος της εν Ναυπλίω 
Επαναστατικής Κυβερνήσεως, διότι 
με δικές του δαπάνες εξήγειρε την Μα-
κεδονία σε Επανάσταση, προσέφερε 
ύψιστες υπηρεσίες υπέρ της κοινής 
ελευθερίας και συνέδραμε τους αδυ-
νάτους ομογενείς της Θεσσαλονίκης, 
των Σερρών, της Κασσανδρείας, του 
Αγίου  Όρους και όλης της Χαλκιδι-
κής.
To έργο του Εμμανουήλ Παπά, παρά 
την εκ πρώτης όψεως φαινομενική 
αποτυχία της μάχης της Κασσάνδρας, 
υπήρξε μέγα με τεράστια απήχηση επί 
του όλου Αγώνος και ιδιαίτερα της 
πολιορκίας της Τριπολιτσάς, διότι αν 
δεν απασχολούνταν ο εκ 15.000 αν-
δρών τουρκικός στρατός του Αμπούλ 
Αβούδ με το ιππικό και το πυροβολικό 
στη Χαλκιδική, θα μεταφέρονταν στο 
Μοριά, οπότε δεν είναι γνωστό ποια 
τύχη θα είχε η έκβαση του όλου απε-
λευθερωτικού Αγώνος των Πανελλή-
νων.
Με την πτώση της Κασσάνδρας, δεν 
τελείωσε η δοκιμασία της Μακεδονί-
ας. Οι υπό τον Ζαφειράκη Θεοδοσί-
ου, τον Καρατάσο και τον Αγγελή 
Γάτσο από τα Βοδενά, γενόμενες προ-
ετοιμασίες, έφθασαν στο σημείο, ώστε 
την 22α Φεβρουαρίου να εισέλθουν 
στη Νάουσα ένοπλοι, να καταλύσουν 
τις Τουρκικές Αρχές και να δώσουν 
τον όρκο του Αγώνος στο Μητροπολι-
τικό Ναό του Αγίου Δημητρίου.
Ο Αμπούλ Αβούδ, ευθύς ως επληρο-
φορήθη την Επανάσταση της Ναού-
σης, εβάδισε εναντίον των επαναστα-
τών με δύναμη 16.000 πεζικού, ιππι-
κού και πυροβολικού. Η πολιορκία 
έγινε στενή και η πίεση των πολιορκη-
τών σφοδρή.
Την 6η Απριλίου 1822 οι Τούρκοι, 
διασπάσαντες με το πυροβολικό τους 
και τον όγκο τους την ζώνη των επα-
ναστατών, όρμησαν με αλλαλαγμούς 
στας οδούς και τας οικίας της πόλεως. 
Έξαλλοι γενόμενοι οι Τούρκοι, έσφα-
ξαν αδιακρίτως τους πάντες. Γυναίκες 
με μικρά παιδιά στην αγκαλιά τους, 

ετράπησαν προς ύψωμα στη βραχώδη 
όχθη της Αραπίτσας και από εκεί, για 
να μην πέσουν στα χέρια των μαινομέ-
νων Τούρκων, και για να αποφύγουν 
τις ατιμώσεις, ερρίπτοντο στα καταρ-
ρακτώδη νερά της Αραπίτσας. Οι 
ηρωίδες αυτές της Ναούσης, με την 
ομαδική αυτοκτονία τους, έκλεισαν 
για δεύτερη φορά ένα νέο ανατριχια-
στικό επίλογο «του χορού του Ζαλόγ-
γου», τον χορό της Αραπίτσας.
Ο Ζαφειράκης και ο Καρατάσος, μα-
χόμενοι συνεχώς, κατορθώνουν να 
φθάσουν έξω από την Βέροια. Κατα-
διωκόμενοι, κατόπιν προδοσίας, περι-
κυκλώνονται και αφού συλλαμβάνο-
νται σφαγιάζονται από τους Τούρκους 
στο Φραγκόζι.
Τα ιστορικά γεγονότα μαρτυρούν, ότι 
η συνεισφορά των Μακεδόνων στον 
υπέρ της Ελευθερίας των Ελλήνων 
Ιερόν Αγώνα του 1821, υπήρξε λίαν 
αποφασιστικής σημασίας. Με τρεις 
μεγάλες επαναστατικές εστίες που δη-
μιούργησαν οι Μακεδόνες, ήτοι υπό 
τον Εμμανουήλ Παπά, στην περιοχή 
Βεροίας-Ναούσης και Εδέσσης υπό 
τους Αγγελή Γάτσο, Ζαφειράκη Θεο-
δόσιο και Καρατάσο και στην περιοχή 
Πιερίας - Ολύμπου υπό τους Γρηγόριο 
Σάλα, Νικόλαο Κασομούληκαι Δια-
μαντή Ολύμπιο, αντιστάθηκαν σθενα-
ρώς στους Τούρκους και συνέβαλαν 
τα μέγιστα στην επιτυχή έκβαση του 
υπέρ Πίστεως και Πατρίδος Ιερού 
Αγώνος των Πανελλήνων.
Τελικώς, η Επανάσταση στη Μακεδο-
νία, ούσα ασυντόνιστη, κατεπνίγη στο 
αίμα, αφού οι Τούρκοι διέθεσαν προς 
τούτο μεγάλες δυνάμεις στρατού. Έτσι, 
η αιματηρή αποτυχία του Χορτιάτη και 
της Κασσάνδρας, η μεγάλη καταστρο-
φή και σφαγή της Ναούσης, η σφαγή 
της Χίου και η καταστροφή των Ψα-
ρών, είναι μοιραία αποτελέσματα μη 
καλώς συντονισμένης εθνικής δράεως 
και πολεμικής προσπάθειας, η οποία 
και συνετέλεσε στο να παραταθή η 
δουλεία των επαρχιών αυτών μέχρι το 
1912. Παρά ταύτα, όμως, το αγωνιστι-
κό φρόνημα των Μακεδόνων δεν 
εκάμφθη και συνέχισαν ούτοι απτόη-
τοι τον Αγώνα, παρέχοντας τη συν-
δρομή τους στη λοιπή αγωνιζόμενη 

Ελλάδα και προσφέροντας εις αυτήν 
τους βραχίονες και το αίμα τους. Πολ-
λοί από τους Μακεδόνες διακρίθηκαν 
σε πολλές μάχες για την τόλμη τους, 
την ανδρεία, την αυταπάρνηση και το 
γενναίο φρόνημά τους. Προκειμένου, 
λοιπόν, να συνεχίσουν τον Αγώνα 
τους και την πολύτιμη συνεισφορά 
τους στην Εθνεγερσία, κατήλθαν στη 
Νότια Ελλάδα και αφού συγκρότησαν 
τη Μακεδονική Φάλαγγα, παρείχαν 
αμέριστη τη συνδρομή τους στην απε-
λευθέρωση του Έθνους των Ελλήνων 
μέχρι του διπλωματικού τυπικού τέρ-
ματος της Ελληνικής Επαναστάσεως 
που έλαβε χώραν το έτος 1830 με το 
Πρωτόκολλο του Λονδίνου, διά του 
οποίου ανεγνωρίσθη διεθνώς το Ελ-
ληνικό Κράτος με όρια τον Σπερχειό 
και τον Αχελώο. Παράλληλα, όμως, 
προς τους πολεμιστάς, κατέφυγαν 
στην αγωνιζόμενη υπόλοιπη Ελλάδα 
από όλα τα υπόδουλα μέρη και λόγιοι 
και επιστήμονες, έχοντες σπουδάσει 
στο εξωτερικό, των οποίων ανδρών 
ήταν μεγάλη η έλλειψη κατά την εποχή 
εκείνη. Γι' αυτό και όλοι οι μορφωμέ-
νοι άνδρες, μόλις κατήλθαν στην Ελ-
λάδα, χρησιμοποιήθηκαν αμέσως στη 
συγκρότηση και λειτουργία της νέας 
κρατικής μηχανής. Έτσι, μεταξύ άλ-
λων, από τα κυριώτερα στελέχη του 
νέου Ελληνικού Κράτους υπήρξαν ο 
Αναστάσιος Πολυζωΐδης από το Mε-
λένικο, που έπαιξε πρωταγωνιστικό 
ρόλο στην A' Eθνοσυνέλευση της Eπι-
δαύρου το 1822. 
Θα παραμείνει μάλιστα, εσαεί υπό-
δειγμα αμερολήπτου δικαστικού λει-
τουργού, εκ του ότι ως Πρόεδρος του 
συγκροτηθέντος στο Nαύπλιο εκτάτ-
κου δικαστηρίου, αρνήθηκε πεισμό-
νως μετά του συναδέλφου του Γεωρ-
γίου Tερτσέτη να υποκύψει στις πιέ-
σεις των Bαυαρών και να καταδικάσει 
σε θάνατο, όπως του ζητούσαν, τον 
Θεόδωρο Kολοκοτρώνη. Mε τη σθε-
ναρή αυτή στάση του ο Πολυζωΐδης, 
διέσωσε το κύρος της Δικαιοσύνης, 
για την οποία αγωνίσθηκε σε όλη τη 
ζωή του και ανεδείχθη ανυποχώρητος 
υπερασπιστής του Δικαίου.
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8 MΑΡΤΗ: ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Με την αυγή της ́ Άνοιξης γιορτάζουν 
παγκοσμίως οι γυναίκες.

Μια επιταγή ανεξόφλητη, στο ήμισυ 
του ουρανού.

Η γυναίκα πλάστηκε Σύμφωνα με τη 
Βίβλο από μια πλευρά του άνδρα όταν 
διαπίστωσε ο Δημιουργός πως δεν είναι 
καλό να είναι ο άνθρωπος μόνος του και 
του έδωσε βοηθό «ου καλόν είναι τον 
άνθρωπον μόνον, ποιήσωμεν αυτώ βοη-
θόν».

Ξεκινάει λοιπόν κατά τη Γραφή ο βίος 
της γυναίκας ως βοηθός του άνδρα κατά 
κύριο λόγο και ως συντροφιά του για να μην είναι μόνος και 
πλήττει.

Όμως στην πορεία πέρα από βοηθός και παρέα του 
άνδρα έγινε συνεργάτης, σύντροφος, συνεταίρος και συν-
δημιουργός του όντος.

Προχώρησε μέσα από τις συμπληγάδες της κοινωνικής 
απομόνωσης που την είχαν καταδικάσει σε ένοικο του γυ-
ναικωνίτη και με αγώνες και θυσίες κέρδισε την ανεξαρτη-
σία , την ισοτιμία της με τον άνδρα, την αναγνώριση των 
δικαιωμάτων της και στην πλήρη εξίσωσή της σε όλα τα 
επίπεδα της κοινωνικής και πολιτικής ζωής.

Βέβαια δεν μπορούμε να παραβλέψουμε ότι οι γυναίκες 
συνεχίζουν να δεινοπαθούν σε χώρες θεοκρατικών καθε-
στώτων που την θέλουν μηχανισμό αναπαραγωγής και 
σεξουαλικής ικανοποίησης του άνδρα. Εκεί ο σύζυγος, ο 
αδελφός και ο πατέρας είναι ικανοί να της αφαιρέσουν τη 
ζωή εάν κρίνουν ότι παρέβη τους νόμους της θρησκείας ή 
της φυλής.

Η καθιέρωση της παγκόσμιας ημέρας εορτασμού θέλει 
ασφαλώς να τονίσει και να υπενθυμίσει τις υποχρεώσεις 
της κοινωνίας απέναντί της, όμως σε πολλές χώρες ατυχώς 
θα χρειαστούν πολλοί αγώνες και αιώνες ακόμη για να 
αποκτήσει τα δικαιώματα τα οποία απολαμβάνουν οι άλλες 
γυναίκες στον υπόλοιπο κόσμο σήμερα.

Βέβαια για μας τους «πολιτισμένους» δεν έπαψε η γυ-
ναίκα να είναι αντικείμενο του πόθου και των ορέξεών μας.

Όταν ακόμη και σήμερα η εικόνα του γυμνού ή ημίγυ-
μνου γυναικείου σώματος χρησιμοποιείται για την πρόκλη-
ση ενδιαφέροντος αγοράς ενός αυτοκινήτου, ή και ελαστι-
κών μ' αυτή την ενέργεια συνεχίζουμε να υποτιμούμε και να 
υποβαθμίζουμε τη θέση της ως το ισότιμο της κοινωνίας μας.

Συνεχίζει ακόμη και σήμερα να υπάρχει το σκλαβοπά-
ζαρο γυναικών κυρίως από τις ανατολικές χώρες για σεξου-
αλική εκμετάλλευση. Είναι στίγματα της κοινωνίας μας που 

πρέπει να εξαλειφθούν. 
Θεωρώ πως δεν αρκεί ο ετήσιος εορ-

τασμός της γυναίκας. Η Γυναίκα μητέρα, 
σύζυγος, κόρη, αδελφή, φίλη, σύντρο-
φος, ερωμένη αξίζουν της τιμής και της 
αγάπης μας καθημερινώς. Μόνο σαν 
συμβολισμό, επισήμανση και υπόμνηση 
της προσφοράς της μπορεί να θεωρηθεί 
ο εορτασμός.

Δεν μπορούμε παρά να αναγνωρί-
σουμε διαχρονικά την προσφορά της και 
να γιορτάσουμε τη Γυναίκα Μητέρα, τη 
Γυναίκα σύμβολο.

Ας γιορτάσουμε λοιπόν όλοι μας τη Γυναίκα σύντροφο, 
συνοδοιπόρο, συμμέτοχο της χαράς και της λύπης, συνδη-
μιουργό της ζωής.

Ας γιορτάσουμε τη γυναίκα αδελφή, παρηγορήτρα του 
ονείρου, της ανάγκης των στιγμών αναπόλησης και χαράς.

Ας γιορτάσουμε τη γυναίκα φίλη στις ώρες των αναβαθ-
μών του έρωτα της ευτυχίας και του πόνου.

Ας γιορτάσουμε τη Γυναίκα κόρη, συνέχεια της ζωής 
των αιώνων, κρυφή απαντοχή κι ελπίδα.

Ας γιορτάσουμε τη Γυναίκα ερωμένη του πάθους του 
πόθου που αναζητάμε με τη συμμετοχή της τη λυτρωτική 
γαλήνη.

Ας γιορτάσουμε τη Γυναίκα μύθο, σύμβολο και τροφό 
του μέλλοντος, τη Γυναίκα που ανέδειξε Μύστες, Ημίθεους, 
Ήρωες, Μεγάλους εξερευνητές, Επιστήμονες, Στρατηλάτες 
Ηγέτες της Ειρήνης της προόδου και της Ευημερίας.

Η Γιορτή της γυναίκας της ανώνυμης, της άγνωστης, της 
παγκόσμιας μήτρας αξιών και πολιτισμών αποτελεί συμβο-
λικά και έμπρακτα μια μορφή αναγνώρισης της προσφοράς 
της και επιβράβευσης των επιτυχιών της.

Γυναίκα όπως να σε καλέσω, Αθηνά, Μαρία, Ελένη, 
Εύα Αντιγόνη, Περσεφόνη, Κλεοπάτρα, Ηλέκτρα, Αφρο-
δίτη, θα είσαι πάντα εσύ που θα έχεις τον πρώτο και τελευ-
ταίο λόγο. Λόγο ζωής και θανάτου.

ΧΑΙΡΕ ΑΙΩΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑ!  
ΟΙ ΑΙΩΝΕΣ ΘΑ ΥΠΟΚΛΙΝΟΝΤΑΙ  

ΣΤΟ ΔΙΑΒΑ ΣΟΥ.  ΧΑΙΡΕ, ΓΥΝΑΙΚΑ 

«Και καθώς είσαι ανάλαφρη και πια δεν είσαι σκλάβα
Προς την μελλούμενη άγια γη πρωτύτερα εσύ τράβα,
Κι ετοίμασε τη νέα ζωή, μιας νέας χαράς υφάντρα
Κι ύστερα αγκάλιασε, ύψωσε και φέρε εκεί τον άντρα
Και πλάσε την πρωτοπλάστη, ω Αγάπη εσύ αρμονία
Εσύ Ομορφιά, Σοφία εσύ Πειθώ και Παρθενία».

Του Λεωνίδα Γ. Μαργαρίτη
Δικηγόρου –Αντιπροέδρου ΑΣΠΕ
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Νέο πλήγμα για τις πολύτεκνες 
οικογένειες: Ανακοίνωση της ΑΣΠΕ
Νέο πλήγμα για τις πολύτεκνες οικογένειες αποτελεί η 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθη-
ναίων που λήφθηκε στη συνεδρίασή του  στις 16/2/2011.
Το θέμα το οποίο εισηγήθηκε ο Δήμαρχος κ. Γ. Καμίνης 
και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Οικονομικών και Πρόε-
δρος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Γ. Αναγνωστόπου-
λος, είχε την ακόλουθη περιγραφή « Λήψη απόφασης για 
τη διατήρηση του οικιακού συντελεστή και του συντελε-
στή των λοιπών χώρων (επαγγελματικών) τελών καθα-
ριότητας και φωτισμού για τους άπορους, τριτέκνους, 
πολύτεκνους , μονογονεικές οικογένειες και ΑΜΕΑ με 
αναπηρία  πάνω από 80%.».
Κατά τη συζήτηση του θέματος παραβρέθηκαν εκπρόσω-
ποι της ΑΣΠΕ και της Ε.Π.Α,  για να αναλύσουν τις θέ-
σεις της Συνομοσπονδίας μας και να υπεραμυνθούν με 
σειρά επιχειρημάτων της διατήρησης της προϋφισταμέ-
νης απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με 
την οποία προβλεπόταν η πλήρης απαλλαγή των πολυ-
τέκνων από την καταβολή των δημοτικών τελών ανεξαρ-
τήτως ορίου οικογενειακού εισοδήματος... 

Τι ισχύει πλέον…
Η τελική απόφαση που λήφθηκε  προβλέπει την καθιέ-
ρωση εισοδηματικών κριτηρίων για την πλήρη απαλλαγή 
των πολυτέκνων από την καταβολή των δημοτικών τελών 
και είναι κατά πολύ δυσμενέστερη από την προηγούμενη 
απόφαση που είχε παρθεί ομόφωνα προ διετίας με εισή-
γηση της προκάτοχης Δημοτικής Αρχής, επί Δημαρχίας 
Ν. Κακλαμάνη. Ειδικότερα η νέα απόφαση προβλέπει: 
« την πλήρη απαλλαγή από την καταβολή των δημοτι
κών τελών των πολυτέκνων που διαθέτουν οικογενει
ακό εισόδημα πραγματικό ή τεκμαρτό εκκαθαρισμένο 
κατά το προηγούμενο του έτους ένταξης οικονομικό 
έτος, μικρότερο των 25.000 Ευρώ πρασαυξανόμενο 
κατά 10.000 Ευρώ για το τρίτο τέκνο , 8.000 Ευρώ για 
το τέταρτο τέκνο, 6.000 Ευρώ για το πέμπτο τέκνο και 
5.000 Ευρώ για κάθε τέκνο πέραν του πέμπτου ».

Ο Αντιπρόεδρος της ΑΣΠΕ  
κ. Ν. Φωτόπουλος 
εξήγησε ότι τελευταία οι πολύτεκνοι έχουν εξομοιωθεί με 
τους αγάμους αφού καμία διάκριση δεν έγινε υπέρ αυτών 
σε όλα τα πρόσφατα  οικονομικά- φορολογικά μέτρα που 
επιβλήθηκαν όπως: στην περικοπή μισθών και επιδομά-
των, στη φορολογία των ακινήτων, στην καταβολή των 
τελών κυκλοφορίας κ.α. Επίσης η αύξηση των έμμεσων 
φόρων και ιδιαίτερα του Φ.Π.Α καθώς και η  εκτίναξη 
του δείκτη τιμών καταναλωτή στο 5,2%, έχουν πλήξει 
κυρίως τις πολυμελείς οικογένειες, που είναι εξ’ ορισμού 
υποχρεωμένες να αγοράζουν περισσότερα αγαθά και 
υπηρεσίες. Με ιδιαίτερη έμφαση ο εκπρόσωπος της ΑΣ-
ΠΕ ανέφερε ότι πολλοί οικογενειακοί προϋπολογισμοί 
πολυτέκνων έχουν τιναχθεί κυριολεκτικά στον αέρα και 
πολλές οικογένειες βρίσκονται στα πρόθυρα της εξαθλί-
ωσης. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην παράγραφο 2 του 

ΔHMOΣ AΘHNAIΩN: 
Επιβάλλει χαράτσια σε πολύτεκνες οικογένειες

και τα ονομάζει... μειώσεις!!!

A N A K O I N Ω Σ H
Οι πολύτεκνοι που έχουν ήδη απαλλαγή κατα-
βολής τελών για το Δήμο Αθηναίων πρέπει μέ-
χρι 30/4/2011 να προσκομίσουν στο Δήμο αντί-
γραφο εκκαθαριστικού σημειώματος έτους 
2010 για να διατηρήσουν την απαλλαγή, εφό-
σον το εισόδημά τους δεν υπερβαίνει τα καθο-
ρισμένα όρια. Όσοι δεν το προσκομίσουν από 
1/5/2011 σταματά η απαλλαγή από τα  τέλη κα-
θαριότητας και φωτισμού.

Περισσότερα στην Αρχική σελίδα της ιστοσελίδας 
της ΑΣΠΕ ή στο Δήμο Αθηναίων.
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άρθρου 21 του Συντάγματος που θεσπίζει συλλήβδην ότι 
οι πολύτεκνοι δικαιούνται της ειδικής φροντίδας του 
Κράτους και κατ’ επέκταση και της μέριμνας των Ο.Τ.Α., 
χωρίς  εισοδηματικές διακρίσεις. Επίσης ανέφερε ότι 
προηγούμενες αποφάσεις θέσπισης εισοδηματικών ορί-
ων, από την Πολιτεία  καταρρίφθηκαν από το Σ.τ.Ε., 
κάτι που έκανε και τον έγκριτο  Συνταγματολόγο Υπουρ-
γό  κ. Λοβέρδο να αποσύρει από το πρόσφατο προσχέδιο 
Νόμου την παράγραφο που ανέφερε τη θεσμοθέτηση 
ορίου εισοδήματος για την καταβολή των πολυτεκνικών 
επιδομάτων. 
Ομοίως ο εκπρόσωπος της ΑΣΠΕ υποχρεώθηκε να 
αναφερθεί, (ύστερα από το επιχείρημα που προβλήθηκε 
περί ισότητας και ισονομίας των πολιτών) στην πάγια 
νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, η οποία 
θεωρεί ότι η θέσπιση ευεργετημάτων υπέρ των πολυτέ-
κνων δεν παραβιάζει την αρχή της ισότητας, η οποία στη 
συγκεκριμένη περίπτωση υποχωρεί γιατί στο πρόσωπο 
των πολυτέκνων εξυπηρετείται το υπέρτερο δημόσιο 
συμφέρον, λόγω του δημογραφικού προβλήματος της 
χώρας μας. 
Πέραν των ανωτέρω ο Αντιπρόεδρος της ΑΣΠΕ επεξή-
γησε ότι με την προτεινόμενη ρύθμιση θα καταπονούνται 
αναιτίως οι πολύτεκνοι και θα επιβαρυνθούν υπέρμετρα 
οι υπηρεσίες του Δήμου γιατί θα υποχρεώνονται στην 
προσκόμιση κάθε ημερολογιακό έτος των εκκαθαριστι-
κών της Εφορίας, την εξέτασή τους και τη συνεχή υπο-
βολή μεταβολών στη ΔΕΗ των σχετικών δεδομένων. 
Εξηγήθηκε επίσης ότι η αύξηση των εσόδων από τα δη-
μοτικά τέλη δεν πρόκειται να επιλύσει τα όποια οικονο-
μικά προβλήματα του Δήμου, αφού τα τελευταία είναι 
ανταποδοτικά και προορίζονται αποκλειστικά, για την 
εξυπηρέτηση συγκεκριμένων σκοπών. 
Τέλος ο κ. Φωτόπουλος στη σύντομη παρέμβασή του 
ζήτησε το μέτρο της πλήρους απαλλαγής των πολυτέκνων 
να ισχύει ισοβίως, δεδομένου ότι η πολυτεκνική ιδιότητα 
σύμφωνα με το Νόμο 860/79 είναι ισόβια, προτείνοντας 
μάλιστα σε προσεχή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου να ληφθεί απόφαση για τη μείωση σε ποσοστό 
50% των καταβαλλομένων από τους πολύτεκνους στα 
Νομικά πρόσωπα του Δήμου για τις πάσης φύσεως υπη-
ρεσίες που προσφέρουν, όπως τροφεία σε παιδικούς και 
βρεφονηπιακούς σταθμούς, δίδακτρα σε δημοτικό Ωδείο 
ή εργαστήρια τέχνης, σε αθλητικό Οργανισμό κ..λ.π.
Δυστυχώς η Νέα Δημοτική Αρχή ενώ βελτίωσε κατά τη 
Συνεδρίαση την αρχική της εισήγηση, που προέβλεπε 
έκπτωση 50%  μόνο για όσους είχαν οικογενειακά εισο-
δήματα μικρότερα των προαναφερόμενων, δεν δέχθηκε 
όμως να αποσύρει το θέμα που αναφερόταν στους πολύ-

τεκνους και τρίτεκνους, προκειμένου να ισχύει η προη-
γούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Κατέ-
στησε έτσι με τη νέα απόφαση της που λήφθηκε κατά 
πλειονοψηφία  δυσμενέστερη τη θέση μεγάλου αριθμού 
πολύτεκνων οικογενειών , θεωρώντας ότι οι έχοντες και 
κατέχοντες όπως χαρακτηριστικά ειπώθηκε θα πρέπει 
να συμμετέχουν στα δημόσια βάρη. Επ’ αυτού η ΑΣΠΕ 
δεν έχει ασφαλώς καμία απολύτως αντίρρηση, αλλά στη 
Συνομοσπονδία μας, η οποία εκδίδει τα σχετικά πιστο-
ποιητικά, με τα οποία προθυμοποιήθηκε να εφοδιάζει το 
Δήμο, δεν έχουν καταδεχτεί να εγγραφούν οι έχοντες και 
κατέχοντες και ως εκ τούτου δεν διαφαίνεται ο κίνδυνος 
οι εν λόγω να τύχουν κάποιας προνομιακής μεταχείρι-
σης.

Καλή αρχή κε Δήμαρχε 
Αξίζει να σημειωθεί ότι σύσσωμη η αντιπολίτευση επι-
κρότησε τις θέσεις της ΑΣΠΕ, και των επιχειρημάτων 
που ανέπτυξε στην παρέμβασή του ο Αντιπρόεδρος της 
ΑΣΠΕ κ. Νίκος Φωτόπουλος και αποδοκίμασε και με 
την ψήφο του την εισήγηση της Δημοτικής Αρχής.
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Από τις δραστηριότητες 
της ΑΣΠΕ

Του Μανώλη Χρυσόγελου 
Γ.Γ. ΑΣΠΕ, Ηλ/γου Μηχ/κού ΕΜΠ, Εκπαιδευτικού

Συνάντηση της ΑΣΠΕ με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών  
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο
Την Τρίτη 11/1/2011, ο Πρόεδρος και μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΣΠΕ συναντήθηκαν με τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο. «Συζητήσαμε τα προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν 
οι πολύτεκνοι» είπε μετά το πέρας της συνάντησης ο Αρχιεπίσκοπος.

«Η Εκκλησία αντιμετωπίζει με ενδιαφέρον τα προβλήματα των πολυτέκνων και θα κάνει ότι μπορεί για να συμ-
βάλει στην αντιμετώπισή τους» ανέφερε χαρακτηριστικά.
Από την πλευρά του ο πρόεδρος της συνομοσπονδίας κ. Θεοτοκάτος δήλωσε: «Θέσαμε τους προβληματισμούς 
μας σχετικά με την υπογεννητικότητα. Θα πρέπει να υπάρξει μια ανάληψη πρωτοβουλιών για να ανατρέψουμε 
αυτή την εφιαλτική κατάσταση, καθώς δεν είναι μόνο η υπογεννητικότητα, αλλά συντελείται και μια πληθυσμιακή 
αλλοίωση. Θα πρέπει να ανατρέψουμε αυτή την κατάσταση. Ο Μακαριώτατος με συγκεκριμένες προτάσεις μας 
είπε πως πρέπει να εργαστούμε. Θέλουμε να ελπίζουμε ότι κάτι θα γίνει, διότι αλλιώς δεν μπορούμε να περιμέ-
νουμε μοιρολατρικά πότε θα φτάσει το τέλος αυτής της πατρίδος. Πιστεύουμε ότι η Εκκλησία που ήταν πάντοτε η 
δύναμη αυτού του έθνους θα είναι πάντοτε μπροστάρης στον αγώνα μας». 

O Αρχιεπίσκοπος και ο Πρόεδρος της ΑΣΠΕ  
(πηγή: www.romfea.gr )

O Αρχιεπίσκοπος και μέλη της Εκτελεστικής 
Επιτροπής (πηγή: www.archdiocese.gr )
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Με τις τελικές διατάξεις των άρ-
θρων 42 και 43 του σχεδίου νόμου ο  
Υπουργός Υγείας, ο οποίος ορθώς 
κατήργησε τα αντισυνταγματικά όρια 
εισοδήματος, που έθετε για τη χορή-
γηση του επιδόματος στις πολύτεκνες 
μητέρες και του τρίτου τέκνου,  γίνε-
ται « ακριβός στα πίτουρα και φθηνός 
στο αλεύρι», όπως αποδεικνύεται 
από τα ποσά που φαίνεται να περικό-
πτει.

Ειδικότερα:

- Α -
Επί του άρθρου 42.

Όταν μία μητέρα με τρία τέκνα 
έχει δύο τέκνα κάτω των 23 ετών (και 
άνω των 6 ετών), το επίδομα που θα 
της καταβάλλεται είναι 2 Χ 44 = 88 
ευρώ.  Εάν έχει ένα τέκνο κάτω των 
23 ετών (και άνω των 6 ετών), το επί-
δομα που θα της καταβάλλεται είναι 
1 Χ 44 = 44 ευρώ.

Συνεπώς πρέπει στο τέλος της 
παραγράφου 2 του άρθρου αυ-
τού να προστεθεί το ακόλουθο 
εδάφιο:
«Το παραπάνω επίδομα δεν μπο-
ρεί σε καμία περίπτωση να είναι 
μικρότερο του ποσού, το οποίο 
λαμβάνει η πολύτεκνη μητέρα ως 
ισόβια σύνταξη».

 - Β -
 Επί του άρθρου 43.

Επί της παραγράφου 1.
α)  Όταν μία πολύτεκνη μητέρα 

έχει δύο τέκνα κάτω των 23 ετών, το 
επίδομα πού θα της καταβάλλεται 
είναι 2 Χ 44 = 88 ευρώ μηνιαίως, 

ενώ μέχρι τώρα το ποσό αυτό δεν 
μπορούσε να είναι μικρότερο του πο-
σού, το οποίο λαμβάνει η πολύτεκνη 
μητέρα ως ισόβια σύνταξη, δηλ. από 
το ποσό των 102 ευρώ. Επομένως θα 
λαμβάνει το πολυτεκνικό επίδομα 
μειωμένο κατά 14 ευρώ (102 – 88).

Οι πολύτεκνες μητέρες της κατη-
γορίας αυτής ανέρχονται σε 13.589 
και η εξοικονόμηση της δαπάνης για 
το Υπουργείο Υγείας ανέρχεται ετη-
σίως στο ποσό των 2.282.952 ευρώ 
(13.589 Χ 14 ευρώ  Χ 12 μήνες).

β)  Όταν μία πολύτεκνη μητέρα 
έχει ένα τέκνο κάτω των 23 ετών, το 
επίδομα που θα της καταβάλλεται 
είναι 1 Χ 44 = 44 ευρώ μηνιαίως, 
ενώ μέχρι τώρα το ποσό αυτό δεν 
μπορούσε να είναι μικρότερο του πο-
σού, το οποίο λαμβάνει η πολύτεκνη 
μητέρα ως ισόβια σύνταξη, δηλ. από 
το ποσό των 102 ευρώ. Επομένως θα 
λαμβάνει το πολυτεκνικό επίδομα 
μειωμένο κατά 58 ευρώ (102 – 44).

Οι πολύτεκνες μητέρες της κατη-
γορίας αυτής ανέρχονται σε 18.790 
και η εξοικονόμηση της δαπάνης για 
το Υπουργείο Υγείας ανέρχεται ετη-
σίως στο ποσό των 13.077.840 ευρώ 
(18.790 Χ 58 ευρώ  Χ 12 μήνες).

Στις δύο παραπάνω περιπτώσεις 
παρατηρείται το παράλογο, τραγελα-
φικό και αντιφατικό φαινόμενο: η 
πολύτεκνη μητέρα με ένα ή δύο τέκνα 
κάτω των 23 ετών να λαμβάνει πολυ-
τεκνικό επίδομα μικρότερο από την 
ισόβια σύνταξη - που είναι 102 ευρώ 
μηνιαίως – δηλ. 88 ευρώ και 44 ευ-
ρώ μηνιαίως αντίστοιχα!!! Και όχι 

μόνο αυτό αλλά και η μητέρα η οποία 
δεν είναι πολύτεκνη και έχει τέσσερα 
(4) τέκνα λαμβάνει ως σύνταξη τα 
102 ευρώ και δεν τα λαμβάνει η πο-
λύτεκνη μητέρα η οποία και αυτή έχει 
τέσσερα (4) τέκνα, αλλά ένα ή δύο 
από αυτά είναι κάτω των 23 ετών.  

Συνεπώς επειδή δεν νοείται η 
πολύτεκνη μητέρα με παιδί ηλι-
κίας κάτω των 23 ετών να λαμβά-
νει επίδομα μικρότερο της σύντα-
ξης που θα λαμβάνει όταν όλα τα 
τέκνα της υπερβούν το 23 έτος 
της ηλικίας τους  πρέπει, για λό-
γους ουσιαστικής στήριξης της 
πολύτεκνης οικογένειας και ευ-
νομίας, στο τέλος της παραγρά-
φου 1 του άρθρου αυτού να προ-
στεθεί το ακόλουθο εδάφιο:
« Το παραπάνω επίδομα δεν μπο-
ρεί σε καμία περίπτωση να είναι 
μικρότερο του ποσού, το οποίο 
λαμβάνει η πολύτεκνη μητέρα ως 
ισόβια σύνταξη».

γ) Ως προς το χρονικό διάστημα 
της δεκαετίας που αναφέρεται στις 
παραγράφους 1, 2, 4 και 5 του άρ-
θρου 43, θα πρέπει να προστεθεί:

« Στο χρονικό διάστημα της 
δεκαετίας υπολογίζεται και αυτό 
της προσωρινής διαμονής εκτός 
Ελλάδος για λόγους σπουδών ή 
άλλους λόγους για όσους κατοι-
κούσαν προηγουμένως μονίμως 
στην Ελλάδα».

Επί της παραγράφου 3.
Οι πολύτεκνες οικογένειες (μητέ-

ρες), που λαμβάνουν το επίδομα του 
τρίτου τέκνου και το επίδομα της πο-

Έγγραφο ΑΣΠΕ προς τα μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών 
Υποθέσεων   της Βουλής για το ν/σ του Υπ. Υγείας    7/2/2011

Αξιότιμε Κύριε Βουλευτά.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΣΠΕ

ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
 «ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ»  

ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο  
«ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΚΑΙ ΤΡΙΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ»
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λύτεκνης μητέρας ανέρχονται όλες - 
όλες μόλις σε 6.960 και η όλη δαπά-
νη, που θα εξοικονομήσει το Υπουρ-
γείο Υγείας ανέρχεται μόλις σε 
3.674.880 ευρώ ετησίως ( 6.960 Χ 44 
Χ 12).

Συνεπώς πρέπει  η παράγρα-
φος αυτή (3) να απαλειφθεί.

Συνολικώς δε η όλη εξοικονόμη-
ση της δαπάνης από τις παραπάνω 
παράλογες και απαράδεκτες περικο-
πές στις πολύτεκνες μητέρες ανέρχε-
ται στο ποσό των 19.035.672 ευρώ 
ετησίως!!! (2.282.952 συν 13.077.840 
συν 3.674.880).

Αναρωτιέται ο καθένας: από αυτά 
θα σωθεί η  Ελληνική οικονομία;  Αυ-
τή είναι η ειδική φροντίδα που υπο-
χρεούται το Κράτος να λαμβάνει για 
τις πολύτεκνες οικογένειες, όπως επι-
τάσσει το άρθρο 21 παρ. 2 του Συ-
ντάγματος; 

Περιττό βέβαια να επισημανθεί 
ότι η χορήγηση του επιδόματος τρίτου 
τέκνου και του επιδόματος και της σύ-
νταξης της πολύτεκνης μητέρας καθι-
ερώθηκε για να ενθαρρυνθούν τα νέα 
ζευγάρια στην απόκτηση περισσότε-
ρων παιδιών, αφού όλοι αναγνωρί-
ζουν την εφιαλτική κατάσταση της 
γήρανσης του πληθυσμού και το πρό-
βλημα της υπογεννητικότητας στην 
πατρίδα μας, που έχει καταντήσει να 
είναι η 3η πλέον γηρασμένη χώρα 
του κόσμου.

Σχετικώς με το σχολιασμό της  δι-
αβούλευσης, που φέρει την υπογρα-
φή του  Υπουργού  Υγείας, η επιλογή 
των δύο σχολίων, από τις εκατοντά-
δες που ζητούσαν την απόσυρση των 
διατάξεων, αν δεν είναι τυχαία, είναι 
μάλλον ατυχής και ουδέν προσφέρει.

Τα παραπάνω ποσά, που περικό-
πτει ο κ. Υπουργός, μπορούν να εξοι-
κονομηθούν από την περιστολή τό-
σων άλλων μη αναγκαίων δαπανών  
του Δημοσίου και δεν χρειάζεται η 
περικοπή των επιδομάτων από τις 
πολύτεκνες μητέρες.

Υπουργείο Παιδείας: Έγγραφο ΑΣΠΕ  
για τις μετεγγραφές των φοιτητών
Αξιότιμη
Κυρία Παρασκευή Ζήγρα
Προϊσταμένη Διεύθυνσης Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας 
Ενιαίος Διοικητικός Τομέας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 

Αξιότιμη Κυρία Ζήγρα. 
Επανερχόμαστε στο έγγραφο μας,  με αρ. πρωτ. 286/17-11-2010, καθότι:

1.  Ουδεμίας απαντήσεως έχουμε τύχει μέχρι σήμερα, ενώ  παρήλθαν 
τρεις μήνες και οι πολύτεκνοι φοιτητές  ταλαιπωρούνται με δικαστικές 
προσφυγές υποβάλλονται σε υπέρογκες δαπάνες και χάνουν τα μαθήμα-
τά τους.

2. Δημοσιεύματα εφημερίδων, που είδαν πρόσφατα το φώς της 
δημοσιότητας,αναφέρονται σε δηλώσεις της κ. Υπουργού,  ότι επίκειται 
και νέα τροποποίηση του νόμου των μετεγγραφών,  που προφανώς  θα 
πλήξει   κυρίως τους πολύτεκνους φοιτητές.  Να σημειωθεί ότι οι πολύτε-
κνοι είναι  η μοναδική κατηγορία   που προστατεύεται ευθέως από την παρ. 
2 του άρθρου 21 του Συντάγματος με βάση την οποία οι πολύτεκνες 
οικογένειες δικαιούνται τις ειδικής φροντίδας του Κράτους και 
βάσει αυτής της συνταγματικής επιταγής, έγινε ο αρχικός νόμος των με-
τεγγραφών. Διευκρινίζουμε ότι το ποσοστό των σπουδαστών τέκνων 
πολυτέκνων είναι κάτω του 30% του συνολικού αριθμού των μετεγγρα-
φόμενων φοιτητών.

3. Στο παραπάνω Δ΄σχετικό που κοινοποιήθηκε και στην ΑΣΠΕ, 
μεταξύ των   άλλων αναγράφεται: «Σύμφωνα με τον ίδιο νόμο, από το 
τρέχον ακαδημαϊκό έτος τέθηκε σε εφαρμογή νέο ηλεκτρονικό σύστημα 
το οποίο κατανέμει τους χωρίς ποσοτικό περιορισμό μετεγγραφομένους  
- στους οποίους συμπεριλαμβάνονται και τα μέλη πολύτεκνων οικογενει-
ών - στα αντίστοιχα Τμήματα κάθε ομάδας με κριτήριο το συνολικό αριθμό 
των μορίων που συγκέντρωσε ο κάθε ενδιαφερόμενος στις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις. 

Επομένως, η κόρη σας μετεγγράφηκε στο Τ.Ε.Ι Χαλκίδας διότι τα 
μόρια εισαγωγής της στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση δεν επαρκούσαν για 
να μετεγγραφεί στο Τ.Ε.Ι. Αθήνας ή στο Τ.Ε.Ι. Πειραιά».   

 4. Κατόπιν των ανωτέρω, σας παρακαλούμε όπως μας γνωρίσετε τις 
διατάξεις, βάσει των οποίων έγινε η μετεγγραφή, των τέκνων πολυτέκνων 
οικογενειών, στο Τ.Ε.Ι Χαλκίδας και όχι σε αντίστοιχο Τμήμα του Τ.Ε.Ι 
Αθήνας ή του Τ.Ε.Ι. Πειραιά, τα οποία είναι πλησιέστερα στον τόπο  κα-
τοικίας τους, δεδομένου ότι: 

 α. Η παρ. 1  του άρθρου 3 του Ν.860/1979 εξακολουθεί να ισχύει 
χωρίς να υποστεί μέχρι τώρα καμία τροποποίηση με νεώτερο νόμο και 

 β. Στην παράγραφο 3 του (α) και στην 1 του (β) των σχετικών εγ-
γράφων σας, αναφέρεται ότι οι διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 3 
του Ν.860/1979 δεν θίγονται, καθώς τα τέκνα των πολυτέκνων 
συνεχίζουν να μετεγγράφονται στα Τμήματα που είναι πλησιέστε-
ρα στο στο τόπο κατοικίας των γονέων τους.
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Προς
Τα Μέλη 
της Διαρκούς Επιτροπής  
Οικονομικών Υποθέσεων 

 
Κύριε Βουλευτά,

στο σχέδιο Νόμου: «Καταπολέ-
μηση της Φοροδιαφυγής, Αναδιάρ-
θρωση των Φορολογικών Υπηρεσι-
ών και άλλες Διατάξεις Αρμοδιότη-
τας Υπουργείου Οικονομικών» το 
άρθρο 44 αναφέρεται σε Θέματα 
Οικονομικής και Κοινωνικής Επι-
τροπής (Ο.Κ.Ε.).

 H Ο.Κ.Ε., όπως αναφέρει και η 
επίσημη ιστοσελίδα της, αποτελεί 
από το Μάιο του 2001 και συνταγμα-
τικά αναγνωρισμένο θεσμό του Ελ-
ληνικού κράτους. Σύμφωνα με το 
άρθρο 82, παρ. 3, του Συντάγματος: 
«Νόμος ορίζει τα σχετικά με τη συ-
γκρότηση, τη λειτουργία και τις αρ-
μοδιότητες της Οικονομικής και 
Κοινωνικής Επιτροπής, αποστολή 
της οποίας είναι η διεξαγωγή του 
κοινωνικού διαλόγου για τη γενική 
πολιτική της χώρας και ιδίως για τις 
κατευθύνσεις της οικονομικής και 
κοινωνικής πολιτικής, καθώς και η 
διατύπωση γνώμης επί των νομο-
σχεδίων και προτάσεων νόμων που 
παραπέμπονται σε αυτή».

 Αν και η κοινωνική πολιτική 
πρέπει να έχει κύριο μέλημά της τον 
άνθρωπο και το κύτταρο της κοινω-
νίας που είναι η οικογένεια, η Ελλη-
νική Ο.Κ.Ε. δεν περιλαμβάνει ανά-
μεσα στα μέλη της εκπρόσωπο από 
Συλλογικό φορέα, ο οποίος να εκ-
φράζει τη φωνή της οικογένειας. Και 
αυτό, παρότι η Ελληνική Ο.Κ.Ε. 
ιδρύθηκε το 1994, με πρότυπο την 
Ο.Κ.Ε. της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
στην οποία ρητά περιλαμβάνονται 
στην 3η Ομάδα εκπρόσωποι οικογε-
νειακών Οργανώσεων, όπως προ-

βλέπεται από τη συνθήκη της Ευρω-
παϊκής  Ένωσης. Στην παρουσίαση 
της 3ης Ομάδας, η Ευρωπαϊκή 
Ο.Κ.Ε. αναφέρει ρητά[1] ότι Ενώ-
σεις που εκπροσωπούν το θεσμό της 
οικογένειας εμπίπτουν στους κοινω-
νικούς εταίρους που εκπροσωπού-
νται στην Ομάδα αυτή. 

 Με τις ρητές αυτές διατυπώσεις, 
η ΕΟΚΕ αναγνωρίζει στους οικογε-
νειακούς Συλλόγους τη σημασία της 
συμβολής στη διαβούλευση και στην 
έκδοση των γνωμοδοτήσεών της, 
διασφαλίζοντας με το θεσμικό αυτό 
τρόπο ότι λαμβάνεται σοβαρά υπό-
ψη στη διαμόρφωση γνώμης και 
πολιτικής η λειτουργία και η προστα-
σία της οικογένειας, ως ακρογωνιαί-
ου λίθου κάθε κοινωνίας. 

Δυστυχώς ο Ν. 2232/1994 δεν 
προβλέπει στην 3η ομάδα της Ελλη-
νικής ΟΚΕ μέλος προερχόμενο από 
οικογενειακό Σύλλογο. Για το λόγο 
αυτό και αφού το άρθρο 44 διευρύ-
νει τη συμμετοχή στην Ο.Κ.Ε. είναι 
αδιανόητο να μην συμπεριλαμβάνε-
ται στη σύνθεση της τρίτης ομάδας 
εκπρόσωπος των οικογενειακών 
Οργανώσεων, στην κατεύθυνση της 
προστασίας του θεσμού της οικογέ-
νειας, της μητρότητας, των συνθη-
κών διαβίωσης και ανατροφής των 
παιδιών κ.λπ., αλλά για να είναι πλή-
ρως ευθυγραμμισμένη με το πνεύμα 
της Ευρωπαϊκής Ο.Κ.Ε.

Η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πο-
λυτέκνων Ελλάδος (Α.Σ.Π.Ε.) είναι 
ο αρχαιότερος και πολυπληθέστερος 
θεσμός οικογενειακού Συλλόγου 
στην Ελλάδα, εκπροσωπώντας άνω 
των 180.000 οικογενειών, δηλ. πε-
ρισσότερους από 1.000.000 συμπο-
λίτες μας, καθώς μέλος στα Α/βάθ-
μια Σωματεία είναι κάθε πολύτεκνη 
οικογένεια. 

Η Α.Σ.Π.Ε. είναι μέλος της Συ-
νομοσπονδίας Οικογενειακών Ορ-
γανώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(COFACE) καθώς και της Ευρωπα-
ϊκής Συνομοσπονδίας των Οργανώ-
σεων των μεγάλων Οικογενειών. 
Επίσης, μέλος της Εκτελεστικής Επι-
τροπής μας είναι μέλος του Διοικη-
τικού Συμβουλίου της Συνομοσπον-
δίας Οικογενειακών Οργανώσεων 
τ η ς  Ε υ ρ ω π α ϊ κ ή ς  Έ ν ω σ η ς 
(COFACE).   

Συνεπώς η διάταξη του άρθρου 
44 πρέπει να προβλέπει τη συμμετο-
χή ενός  ακόμη μέλους στην 3η Ομά-
δα της Ο.Κ.Ε. το οποίο να προέρχε-
ται από την Α.Σ.Π.Ε., η οποία τυγ-
χάνει και επίσημος συνομιλητής της 
εκάστοτε Ελληνικής Κυβερνήσεως 
για τα θέματα οικογένειας, μητρότη-
τας, παιδιών και δημογραφικής πο-
λιτικής και ως εκ του σκοπού της και 
της ιστορικής της διαδρομής μπορεί 
να διαδραματίσει αποτελεσματικά, 
στα πλαίσια της Ελληνικής Ο.Κ.Ε., 
το ρόλο που προβλέπεται στην Ευ-
ρωπαϊκή Ο.Κ.Ε. 

Εν όψει των ανωτέρω στο άρθρο  
44, που αντικαθιστά τις παραγρά-
φους 1, 3, 4, 5 και 11 του άρθρου 3 
του Ν. 2232/1994, πρέπει να επέλ-
θουν οι ακόλουθες τροποποιήσεις 
– προσθήκες:

1) Στην παράγραφο 1 η λέξη 
«εξήντα» αντικαθίσταται με τη λέξη: 
«εξήντα ένα». 

2)  Στην παράγραφο 5 και στο 
τέλος της περιπτώσεως γ΄ προστίθε-
ται η φράση: «την Ανωτάτη Συνο-
μοσπονδία Πολυτέκνων Ελλά-
δος».

Η υιοθέτηση των παραπάνω 
αποτελεί άλλωστε και υλοποίηση 
των διατάξεων του άρθρου 21 του 
Συντάγματος, που ορίζει:

«1. Η οικογένεια, ως θεμέλιο της 

Έγγραφο ΑΣΠΕ στην Επιτροπή Οικονoμικών Υποθέσεων της Βουλής  
για την Οικονομική Kοινωνική Eπιτροπή (O.Κ.Ε.)

27.02.11 
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συντήρησης και προαγωγής του 
έθνους, καθώς και ο γάμος, η μητρό-
τητα και η παιδική ηλικία τελούν υπό 
την προστασία του Κράτους.

2. Πολύτεκνες οικογένειες …. 
έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας 
από το Κράτος …

5. Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή 
δημογραφικής πολιτικής, καθώς και 
η λήψη όλων των αναγκαίων μέ-
τρων αποτελεί υποχρέωση του Κρά-
τους …».

Ποιο νόημα μπορεί να έχουν οι 
παραπάνω διατάξεις όταν στη σύν-
θεση της 3ης ομάδας της Ο.Κ.Ε. δεν 
περιλαμβάνεται καν εκπρόσωπος 
των οικογενειακών Οργανώσεων;

 
Κύριε Βουλευτά,

είναι ευκαιρία να αποδείξετε ότι, 
σε ένα τέτοιο θέμα που δεν άπτεται 
της δημοσιονομικής πολιτικής της 
χώρας, έχετε θετικά αισθήματα απέ-
ναντι στις οικογενειακές και πολυτε-
κνικές Οργανώσεις όλης της Ελλά-
δος και ότι αναγνωρίζετε έμπρακτα 
τη σημασία της στήριξης της οικογέ-
νειας, συμπεριλαμβάνοντας στη 
σύνθεση της Ο.Κ.Ε. και την ΑΣΠΕ  
ως κοινωνικό εταίρο, όπως συμβαί-
νει στα περισσότερα κράτη της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. 

Έγγραφο ΑΣΠΕ στον Υφυπουργό Υποδομών  
κ. Γ. Μαγκριώτη, για τα διόδια των αυτοκινήτων
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

γνωρίζοντας, τις ευαισθησίες του 
Πρωθυπουργού μας αλλά και τις δικές 
σας προσωπικά για τις Πολύτεκνες οι-
κογένειες, που είναι οι μόνες που αντι-
στέκονται στον κατήφορο της υπογγε-
νητικότητας, σας υπενθυμίζουμε ότι 
εκκρεμεί  από το 2002 η ρύθμιση που 
αφορά τη διέλευση των  οχημάτων πο-
λυτέκνων οικογενειών από τους σταθ-
μούς  Διοδίων. 

Η τότε  υπουργός ΥΠΕΧΩΔΕ  κ. 
Βάσω Παπανδρέου και  η ηγεσία του 
ΤΕΟ μας είχαν υποσχεθεί  ότι τα αυτο-
κίνητα πολυτέκνων θα τυγχάνουν εκ-
πτώσεως στο αντίτιμο της τιμής των 
διοδίων και είχαμε προχωρήσει στη 
συγκέντρωση των σχετικών δικαιολο-
γητικών για την έκδοση  μαγνητικών 
καρτών στα αυτοκίνητα των πολυτέ-
κνων

Δυστυχώς η ρύθμιση αυτή δεν προ-
χώρησε για άγνωστους σε εμάς λό-
γους. Στις 28/1/2004 λάβαμε έγγραφο 
από το Τ.Ε.Ο. (ΓΕΝ 1300) στο οποίο 
αναφέρεται ότι το θέμα μας τελικώς 
ρυθμίζεται με σχέδιο Π.Δ. που προω-
θήθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ και βρίσκε-
ται στο Συμβούλιο της Επικρατείας για 
επεξεργασία… Όμως μέχρι σήμερα 
δεν έχουμε κανένα νεότερο, εκτός των 
αποφάσεων για τα μέλη του Πανελλη-
νίου Συλλόγου Παραπληγικών και για 
τα Α.Μ.Ε.Α. (Κ.Υ.Α. υπ’ αριθμ. 
Δ16γ/272/ 12/239/Γ ΦΕΚ B 1142/ 
9.7.07), από την καταβολή τελών διο-
δίων… ξεχνώντας όμως τους Πολυτέ-
κνους, όπως μας δήλωσαν αργότερα!

Επί του προκειμένου σημειώνουμε  
ότι:

- οι Πολύτεκνοι κάτοχοι των αυτο-
κινήτων Ι.Χ. ουδεμίας απαλλαγής ή 
εκπτώσεως τυγχάνουν από το Δημόσιο 
για τα «Τέλη Κυκλοφορίας» των αυτο-
κινήτων ή από εμμέσους φόρους των 
καυσίμων.

- η απαλλαγή ή η έκπτωση, από την 
καταβολή διοδίων δεν προκαλεί δαπά-

νη στον προϋπολογισμό του Κράτους, 
ενώ το μέτρο αυτό θα αποτελέσει ένα 
δημογραφικό κίνητρο, που το δημόσιο 
όχι μόνο δεν θα χάσει έσοδα, αλλά 
αντιθέτως θα τα αυξήσει, αφού ο Πο-
λύτεκνος απαλλαγμένος από το σημα-
ντικό γι’ αυτόν κόστος των διοδίων των 
ταξιδιών, θα οδηγηθεί να αγοράσει 
μεγαλύτερης ιπποδύναμης και ασφα-
λέστερα αυτοκίνητα για να μεταφέρει 
την πολυμελή οικογένειά του και επο-
μένως θα πληρώσει και περισσότερα 
«Τέλη Κυκλοφορίας»,» αλλά και περισ-
σότερους έμμεσους φόρους στα καύσι-
μα. 
Για όλους τους ανωτέρω λόγους, παρα-
καλούμε Κύριε Υπουργέ, όπως  παρέμ-
βετε ως εποπτεύον Υπουργείο και:

1) Εκδοθεί η απαιτούμενη ΚΥΑ  
Οικονομίας - Οικονομικών και του 
Υπουργείου σας  ώστε να επεκταθεί η 
απαλλαγή καταβολής τελών διοδίων 
και  στα αυτοκίνητα των Πολυτέκνων, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
15 του ν. 1647/86 (ΦΕΚ 141/Α/ 19-9-
1986) στους  Σταθμούς Διοδίων που 
παραμένουν ακόμη στην αρμοδιότητα 
του ΤΕΟ-ΑΕ. 

2)  Προς τις Ιδιωτικές εταιρείες που 
έχει παραχωρηθεί η εκμετάλλευση των 
Διοδίων, ώστε το αίτημα μας  να συμπε-
ριληφθεί στις σχετικές συμβάσεις  πα-
ραχώρησης που υπογράφετε ή που θα 
αναθεωρήσετε, ώστε να λυθεί το ανω-
τέρω χρονίζον θέμα που μας απασχολεί 
Κύριε Υπουργέ, με την απαλλαγή ή την 
έκπτωση στα διόδια των αυτοκινήτων 
των πολυτέκνων κατά 50%.

Προς επίρρωση της προτάσεώς μας 
αυτής επικαλούμεθα την παρ. 2 του άρ-
θρου 21 του Συντάγματος, που επιτάσ-
σει πως οι Πολύτεκνες οικογένειες δι-
καιούνται της ειδικής φροντίδας του 
Κράτους, καθώς επίσης και  την παρ. 5 
του άρθρου 4 που ορίζει ρητά πως οι 
Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν χωρίς 
διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα 
με τις δυνάμεις τους

Έγγραφο ΑΣΠΕ  
και πάλι  στην 
Υπουργό ΥΠΕΚΑ 
και τα Μέλη της Δ. Ε. 
Παραγωγής & 
Εμπορίου για τους 
Ημιυπαίθριους.  
Περισσότερα στην ιστοσελί-
δα – Ανακοινώσεις ΑΣΠΕ 
με ημερομηνία ανάρτησης 
9-2-2011
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Δημοσιεύθηκαν  επιτέλους, οι τελικοί πίνα-
κες μοριοδότησης της προκήρυξης του Δη-
μοσίου τομέα, έτους 2008, του Ν.2643/98.   
Περισσότερα στον ΟΑΕΔ

Δεν κατάφεραν να μοιράσουν 
δωρεάν φέτα σε απόρους

Της ΑΝΝΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥ 

«Σκάνδαλο ολκής σε βάρος των πολύτεκνων και 
απόρων οικογενειών, που ζουν σε συνθήκες σκληρής 
λιτότητας», κατήγγειλε με επερώτησή του στη Βουλή 
ο τομεάρχης Γεωργίας της Ν.Δ., Γιώργος Κασαπίδης. 

Όπως υποστηρίζει, το πρόγραμμα, ύψους 10 εκα-
τομμυρίων ευρώ, για τη διανομή φέτας σε πολύτεκνες 
και άπορες οικογένειες, χάθηκε λόγω έλλειψης ορ-
γάνωσης και προχειρότητας, φωτογραφίζοντας, εμ-
μέσως πλην σαφώς, την τέως υπουργό Κατερίνα 
Μπατζελή. 

Όπως επισημαίνει ο βουλευτής της Ν.Δ., στο 
944ΦΕΚ 30.06.2010 καθορίζονται οι λεπτομέρειες 
εφαρμογής του προγράμματος για το 2010. Σύμφω-
να με το πρόγραμμα, η χώρα μας θα έπαιρνε 5.889 
τόνους αποκορυφωμένου γάλακτος σε σκόνη από 
αποθέματα του Γερμανικού Οργανισμού Παρέμβα-
σης. 

Η ποσότητα αυτή ύστερα από σχετικό διαγωνισμό 
θα αντισταθμιζόταν με αντίστοιχη ποσότητα φέτας, η 
οποία και θα διανεμόταν δωρεάν σε απόρους και 
πολύτεκνους πολίτες. 

Κατά της απόφασης αυτής του υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης, τονίζει, κατέθεσε αναφορά προς το 
Ελεγκτικό Συνέδριο στις 8/ 9/10 η ανώνυμη εταιρεία 
«Τυροκομική Καρδίτσας Α.Ε.». 

Λίγες μέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας 
απόσυρσης του γάλακτος από τη Γερμανία, το Ελε-
γκτικό Συνέδριο, που συνήλθε με την Πράξη 86/2010 
στις 23/09/10 για να ελέγξει τη νομιμότητα του δια-
γωνισμού, διαπιστώνει ουσιώδη νομικά κωλύματα 
στην υπογραφή της σύμβασης. 

Παρά τις μετέπειτα προσπάθειες του υπουργείου, 
όπως σημειώνει, με την αίτηση ανάκλησης της πρά-
ξης του Ελεγκτικού Συνεδρίου 8/10/2010 και παρά 
την ακολουθούμενη ανάκληση αυτή από το Ελεγκτι-
κό Συνέδριο στις 11/11/2010, χάθηκε πολύτιμος 
χρόνος και η υλοποίηση του προγράμματος βρέθηκε 
εκτός χρονικού προγραμματισμού του κανονισμού 
της Ε.Ε. Αποτέλεσμα της κωλυσιεργίας ήταν η μη 
εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Προγράμματος όσον 
αφορά τη φέτα στην Ελλάδα για το 2010.

Από την  ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ  της 28/1/2011

Μείωση του αριθμού 
των συνταξιούχων από το 2014  
Η αναλογία μεταξύ συνταξιούχων και ασφαλισμένων στο 

ΙΚΑ παραμένει χαμηλή: 0,41 το 2010  θα γίνει 0,77 το 2060
 "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 26/1

Mείωση συνταξιοδοτούμενων από το 2014
Aπό το 2014 προβλέπεται να αρχίσει να μειώνεται ο 

αριθμός των συνταξιοδοτούμενων (έως τότε καταγράφεται 
αύξηση λόγω της μεταβατικής περιόδου και των αναγνω-
ρίσεων πλασματικών χρόνων ασφάλισης). Tο 2014 οι 
συνταξιούχοι του IKA - ETAM θα είναι 1.045.335 (αντί 
1.046.663), το 2020 θα είναι 1.052.184 (αντί 1.117.804), 
1.236.776 (αντί 1.447.370) το 2030 και 1.977.682 (αντί 
2.328.798 που θα ήταν χωρίς τη μεταρρύθμιση) το 2060.

Αύξηση ασφαλισμένων από το 2013 και μετά 
Aπό το 2013 και μετά (αφού περάσει η μεγάλη κρίση 

και αρχίσουν να αποδίδουν τα νέα συνταξιοδοτικά μέτρα) 
προβλέπεται να αρχίσει να αυξάνεται ο αριθμός των ασφα-
λισμένων στο IKA - ETAM. Aπό 2.555.954 που ήταν το 
2008 και 2.404.099 που θα είναι φέτος, οι ασφαλισμένοι 
θα αυξηθούν σε 2.437.603 το 2013, 2.505.691 το 2015, 
2.641.365 το 2020, 2.766.018 το 2030 για να αρχίσουν και 
πάλι να περιορίζονται φτάνοντας το 2060 στα 2.553.008.

«Aδύναμη» η αναλογία
H αναλογία συνταξιούχων και ασφαλισμένων στο IKA 

θα παραμείνει, παρά τα μέτρα, χαμηλή: Aπό 0,41 που ήταν 
το 2010 (2.477.541 ασφαλισμένοι και 1.024.735 συνταξι-
ούχοι) θα διαμορφωθεί το 2060 σε 0,77 (2.553.008 ασφα-
λισμένοι για 1.977.682 συνταξιούχους).

Λιγότερες παροχές συντάξεων
Aντίβαρο θα είναι, ωστόσο, οι μικρότερες δαπάνες για 

τις παροχές συντάξεων (μειώνονται όπως φαίνεται στους 
πίνακες). Aντί να φτάσουν στο 7,16% του AEΠ το 2060 θα 
είναι στο 4,72% για το IKA - ETAM, στο 1,95% (αντί 
2,68%) στον OAEE και στο 0,34% (από 0,48%) στον OΓA 
(ο οποίος έχει εξαιρεθεί από τις αλλαγές στο Aσφαλιστικό). 

ΠΗΓΗ:http://www.imerisia.gr/article.asp?catid=12336&subid=2
&pubid=93939174
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…Ακολούθως  σας παραθέτουμε 
ένα πίνακα με στοιχεία από την 
ΕΣΥΕ, που μας δείχνει τη μετα-
βολή κατ έτος του αριθμού παι-
διών κάτω των 5 ετών την τελευ-
ταία 30ετία.   

ν. 860/1979
ισόβια η

πολυτεκν.
ιδιότητα

ν. 3027/2002
(ν. ΠAΣOK)
διορισμός

πολ. εκπ/κών με
επιτυχία AΣEΠ

ν. 3454/2006
τρίτεκνοι

ν. 3255/2004
(ν. N.Δ. -

Γιαννάκου)
διορισμός πολ.

εκπ/κών

ν. 1892/1990
καθιερώθηκαν 
τα πολυτεκνικά

επιδόματα

ETH
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Από αυτόν τον πίνακα συνάγο-
νται τα ακόλουθα:

…Η εφαρμογή των ν. 3027/ 
2002 και 3255/2004 καθώς  και  τα 
μέτρα στήριξης για τους τρίτεκνους 
με το ν.3454/2006 όπως αποδείχθη-
κε στην πράξη ήταν  μέτρα προς την 
σωστή κατεύθυνση για την επίλυση 
του Δημογραφικού Προβλήματος 
της χώρας. Οι νόμοι αυτοί όχι μό-
νο κτυπούσαν την ανεργία, αλλά 

αποτελούσαν και δημογραφικό 
κίνητρο για την απόκτηση 4ου 
τέκνου και μάλιστα χωρίς κανέ-
να ουσιαστικό  κόστος για το δη-
μόσιο. Δυστυχώς η Υπουργός 
Παι δείας κατάργησε αυτές τις  

διατάξεις και εμφανίζει εκτός 
των άλλων και την Ελληνική Πο-
λιτεία ως εντελώς αναξιόπιστη, 
αφού όσοι πίστεψαν στον ισχύο-
ντα νόμο και απέκτησαν 4ο τέ-
κνο, είδαν το δικαίωμά τους να 
καταργείται, όταν μάλιστα το εί-
χαν θεμελιώσει.

Κύριε Πρωθυπουργέ, είναι 
άμεση ανάγκη να επανέλθει σε 
ισχύ ο Ν. 3255/2004 και σε κάθε 

περίπτωση όσοι έχουν θεμελιώ-
σει αυτό το δικαίωμα να διορι-
σθούν στον τόπο των συμφερό-
ντων τους, όπως ορίζει ο νόμος 
περί πολυτέκνων και ο δημοσιο-
ϋπαλληλικός κώδικας και όχι σε 
περιοχές μακριά εκατοντάδες 
χιλιόμετρα από την οικογένειά 
τους καθότι ο νόμος αυτός έφερε 
γεννήσεις στον τόπο αλλά και 
ανθρώπους που αγαπούν τα παι-
διά και με αρχές στα σχολεία 
μας.

Εσείς  κ. Πρωθυπουργέ, στο 
μήνυμά σας, με την ευκαιρία 
εορτασμού της πολύτεκνης οικο-
γένειας, στις 31 Οκτωβρίου 
2010, μεταξύ των άλλων, διακη-
ρύξατε το ιδιαίτερο προσωπικό 
σας ενδιαφέρον για την τάξη των 
πολυτέκνων, επισημαίνοντας 
ότι: «…θα ήθελα να ξέρετε, να ξέρει 
κάθε γονιός και κάθε παιδί ξεχωρι-
στά, ότι δεν προτίθεμαι να διαπραγ-
ματευτώ τα δικαιώματά σας. Οφείλω 
προσωπικά και οφείλουμε ως κοινω-
νία να ανταμείψουμε την πολύτεκνη 
οικογένεια για την προσφορά της, να 
τη στηρίξουμε, και να δώσουμε κίνη-
τρα έτσι ώστε να αναπτυχθεί και να 
διευρυνθεί ως θεσμός. …».

Απόσπασμα  από  το έγγραφο της  ΠΕνΕΠ  στους Αρχηγούς των Κομμάτων 
για τη συζήτηση της 28/2 στη Βουλή  για Δημογραφικό… που τελικά δεν έγινε.

Περισσότερα: στην Ιστοσελίδα  
της ΑΣΠΕ και στην κατηγορία: 
θέματα εκπαιδευτικών με 
ημερομηνία ανάρτησης 23/2/2011

ΔΕΙΤΕ την εγκύκλιο με τις διευκρινήσεις  του ΓΛΚ  
για το συνταξιοδοτικό ανδρών - γυναικών Δ.Υ στην Ιστοσελίδα κατηγορία:  

Νόμοι- Αποφάσεις με ημερομηνία ανάρτησης 26/1/11

Προσφορά 10 υποτροφιών για τις εξετάσεις πιστοποίησης 
 της Γαλλικής του Πανεπιστημίου της Λιέγης.  

Για περισσότερες πληροφορίες www.aspe.gr  ➤ Ενημέρωση  ➤ Προσφορές - Εκπτώσεις
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Η Ένωση Πολυτέκνων Αθηνών, για 21η χρονιά, πραγ-
ματοποίησε την ετήσια τελετή Βράβευσης Αριστούχων, 
το Σάββατο 29 Ιανουαρίου 2011, στο Ξενοδοχείο 
Intercontinental για την περίοδο 2010-2011.

Βραβεύτηκαν συνολικά με συμβολικό χρηματικό ποσό 
και ένα καλαίσθητο βιβλίο 811 γονείς και παιδιά, μέλη 
της Ένωσης, αριστούχοι Γυμνασίου και Λυκείου, εισα-
χθέντες και Πτυχιούχοι Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
καθώς επίσης και κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων.
Την εκδήλωση παρακολούθησαν πάνω από 2.500 άτο-
μα και τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του 
Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερωνύ-
μου, ο εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ν. Σμύρνης κ.κ. Σεραφείμ, ο Ευρωβουλευτής της Ν.Δ. 
κ. Γεώργιος Παπανικολάου, ο εκπρόσωπος του Περι-
φερειάρχη Αττικής κ. Σγουρού, ο Ολυμπιονίκης κ. Πύρ-
ρος Δήμας, η κυρία Χρύσα Κεντούρη Υπεύθυνη Εται-
ρικής Ευθύνης της Friesland Campina Hellas - ΝΟΥ-
ΝΟΥ, ο κ. Γιάννης Ρούντος Διευθυντής Δημοσίων 
Σχέσεων και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της 
Interamerican και η κυρία Κατερίνα Κουρούτη Υπεύ-
θυνη Δημοσίων Σχέσεων του Ομίλου Ευρωκλινικής 
για την Interamerican.

Μεταξύ των βραβευθέντων περιλαμβάνονται 6 διδάκτο-
ρες και 50 κάτοχοι Μάστερ. Ιδιαίτερη μνεία αξίζει σε 
μερικές ειδικές περιπτώσεις, όπως 9 γονέων που πήραν 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών, ενός που πήρε πτυχίο 
Α.Ε.Ι και ενός που αρίστευσε στο Λύκειο. Μεταξύ των 
βραβευθέντων περιλαμβάνονται και έξη εισαχθέντες 
πρώτοι στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΑΕΙ και ΤΕΙ).
Στην εκδήλωση τιμήθηκαν ο π. Βασίλειος Κοντογιάν-
νης, Πρόεδρος του Συλλόγου Εθελοντικής Διακονίας 
Ασθενών Νοσηλευτικών ιδρυμάτων και ο κ. Μανόλης 
Μηλιαράκης, Πρόεδρος του κινήματος «Χριστιανική 
Δημοκρατία».

Η Ε.Π.Α. ευχαριστεί θερμά τη Friesland Campina 
Hellas-ΝΟΥΝΟΥ, χορηγό της εκδήλωσης και τους χο-
ρηγούς της εκδηλώσεως: Ιερά Μητρόπολη Ν. Σμύρνης, 
Elpen Φαρμακευτική, Interamerican, Όμιλο Ευρωκλι-
νικής, Αθηναϊκή Ζυθοποιία, Χυμούς Pago και το Σύνο-
λο Παραδοσιακής Μουσικής του Δήμου Κερατσινίου 
– Δραπετσώνας, το οποίο διεύθυνε ο κ. Άγγελος Σίμος.

ENΩΣH ΠOΛYTEKNΩN AΘHNΩN

Από τις δραστηριότητες των Συλλόγων 
των Πολυτέκνων

Του Δημήτρη Χατζηγεωργίου, 
Ταμία ΑΣΠΕ 

Οικονομολόγου, Τραπεζικού Επιθεωρητή



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθη-
κε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 
του Συλλόγου Πολυτέκνων, στο κέντρο 
«Μαίλαθρον».
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και 
τιμήσανε με την παρουσία τους, ο Αντι-
περιφερειάρχης κ. Γιαννακούρας Ευ-
άγγελος και ο Δήμαρχος Τριπόλεως κ. 
Ιωάννης Σμυρνιώτης όπου απηύθυναν 
χαιρετισμό σε όλους τους προσκε-
κλημένους. Επίσης, έδωσαν το «πα-
ρών», οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος 
Καρλής, και Ταλούμης Κωνσταντίνος, 

ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Δήμου Τριπό-
λεως κ. Μπόζος και πολλοί Περιφερει-
ακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι.
Η Πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέ-
κνων κα. Τσαρουχά έκοψε την πρωτο-
χρονιάτικη πίτα, και στον χαιρετισμό 
της ευχαρίστησε όλους τους παρευρι-
σκομένους , όπου τους ευχήθηκε «Χρό-
νια Πολλά και Ευλογημένα», και ευχα-
ρίστησε τον κ. Τσεκούρα για την δωρεά 
του κρασιού, και τον κ. Αποστόλη Πα-
παγεωργίου για την δωρεά των προ-
σκλήσεων.
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΠΑΤΡΩΝ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ
Την 31/1/2011 πραγματοποιήθηκε η 
κοπή βασιλόπιτας της Πολυτεκνικής Ορ-
γάνωσης Πατρών και Περιχώρων, πα-
ρουσία πολλών επισήμων ,στη κατάμε-
στη αίθουσα  της «ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ». Ιδιαί-
τερο τόνο έδωσαν  η μπάντα του Δήμου 
Πατρέων και το χορευτικό του Παγκα-
λαβρυτινού Συλλόγου.
Παράλληλα και στον ίδιο χώρο κόπηκε 
και η πίτα της ποδοσφαιρικής ομάδας  
«Ο ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ». Ακολούθησε  η 
ετήσια  απολογιστική Συνέλευση  όπου 
εγκρίθηκαν ο οικονομικός απολογισμός 
της παρελθούσης χρήσεως  και ο προϋ-
πολογισμός του 2011. Τέλος στη Συνέ-
λευση  κατατέθηκε ψήφισμα για θέματα 
που αφορούν άμεσα την επιβίωση των 
πολυτεκνικών οικογενειών (περικοπές 
σε πολυτεκνικά επιδόματα, δώρων Χρι-
στουγέννων και Πάσχα, όρια σε διανο-
μές τροφίμων κ.α.) πού εγκρίθηκε με 
συντριπτική πλειοψηφία.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΔΡΑΜΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ

Πραγματοποιήθηκε εκδήλωση βράβευ-
σης φοιτητών που εισήχθησαν σε ΑΕΙ- 
ΤΕΙ κατά το ακαδημαϊκό έτος 2010 -2011 
στο δημοτικό ωδείο Δράμας την 30 Ιανου-
αρίου και ώρα 11.00. Επίσης έγινε κοπή 
της καθιερωμένης βασιλόπιτας και κλή-
ρωση λαχειοφόρου αγοράς .Την εκδήλω-
ση τίμησαν με τη παρουσία τους ο εκπρό-

σωπος του Μητροπολίτη Δράμας Αρχι-
μανδρίτης πατήρ Σεβαστιανός, οι βουλευ-
τές Δράμας κ. Χαρά Κεφαλίδου και κ 
.Τζίμας Μαργαρίτης, ο αντιπεριφερειάρ-
χης Δράμας κ. Ξανθόπουλος Γιάννης, ο 
πρόεδρος του Δημοτικού συμβουλίου κ. 
Μπέσσας Θ, ο αντιδήμαρχος κ. Ζαχαριά-
δης Π, ο περιφερειακός σύμβουλος κ. 

Πατακάκης Α, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. 
Κάργας Γ, κ. Μελλισινός Σ , κ. Γεωργιτσό-
πουλος Χ,  ο πρώην βουλευτής κ. Παπα-
δόπουλος Σ, ο πολιτευτής κ.Κυριαζίδης , 
ο εκπρόσωπος της πυροσβεστικής υπηρε-
σίας, εκπρόσωπος του Διοικητή του νοσο-
κομείου Δράμας, τοπικοί σύμβουλοι , 
πρόεδροι σωματείων και οργανώσεων 
καθώς και πλήθος κόσμου ώστε να μη 
χωρέσει η αίθουσα του ωδείου. Μετά το 
πέρας της εκδήλωσης παρατέθηκε δεξίω-
ση σε όλους τους παρευρισκομένους .Με-
γάλη εντύπωση προκάλεσε η όμορφη 
χορωδία της ΓΕΧΑ με την υπεύθυνη διδα 
Ζαχαράκη όπου απέσπασε τα περισσότε-
ρα χειροκροτήματα των πολυτέκνων. 
Βραβευθήκανε ενενήντα παιδιά και τους 
απονεμήθηκε τιμητικός έπαινος και χρη-
ματικό ποσό. 
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ  
«Ο ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»

Την Κυριακή 23 Ιανουαρίου 2011 πραγμα-
τοποιήθηκε η καθιερωμένη εορταστική 
εκδήλωση του για την κοπή της Βασιλόπι-
τας και την βράβευση των αριστούχων στην 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση και επιτυχό-
ντων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση στο 
Αμφιθέατρο του Διοικητηρίου Καβάλας.
Την βασιλόπιτα ευλόγησε ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Φιλίππου, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ.κ. Προκόπιος. Στην ομιλία του ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Βοίδης Ιωάν-
νης , μεταξύ άλλων τόνισε πως εμείς οι 
πολύτεκνοι αποκτήσαμε πολλά παιδιά για-
τί τα αγαπάμε και η πολιτεία είναι υποχρε-
ωμένη να μας στηρίξει διότι μείζον θέμα 
παραμένει το δημογραφικό. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με τη βράβευση των παι-
διών που αρίστευσαν στο Γυμνάσιο και 
Λύκειο και όσων πέτυχαν στα Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι, 
τις στρατιωτικές και αστυνομικές σχολές. 
Στα πρωτάκια δόθηκαν δώρα. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους και απηύθυναν σύντομους χαιρετι-
σμούς , ο Περιφερειάρχης κ. Άρης Γιαννα-
κίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Αρχέλαος 
Γρανάς, ο Δήμαρχος Καβάλας κ. Κωστής 
Σημιτσής, οι βουλευτές κ.κ. Σάββας Εμινί-
δης, Δημήτρης Παπουτσής και εκπρόσω-
ποι του Υπουργού Υγείας κ. Μιχάλη Τιμο-
σίδη και του βουλευτή κ. Νίκου Παναγιω-
τόπουλου, ο Αντιπεριφερειάρχης Τουρι-
σμού και Πολιτισμού κ. Κων/νος Παπακο-
σμάς, οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ. Γεώρ-
γιος Γερομάρκος και Χρυσόστομος Παπα-
δόπουλος, ο Αντιδήμαρχος κ. Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος, ο δημοτικός  Σύμβουλος 
κ. Δημητριάδης Ανέστης, εκπρόσωποι του 
Στρατηγού και του Πυροσβεστικού σώμα-
τος. Επίσης παρακολούθησαν την εκδήλω-
ση ο Δ/ντής της Δ/βάθμιας Εκπαίδευσης κ. 
Γεώργιος Χεριστανίδης,   η   κ.   Πουρσαιτί-
δου  Σοφία από  τη   Δ/νση   Γεωργίας,   η  
κ. Τσαλικίδου  Ανθούλα  Γεν.  Γραμματέας 
,του Συλλόγου Πολυτέκνων Σερρών,  ο κ. 
Καρυπίδης   Γεώργιος   Πρόεδρος   του 
Συλλόγου Πολυτέκνων  Εδέσσης   και   ο  
κ. Αποστολίδης Αθανάσιος Γεν. Γραμματέ-
ας του Συλλόγου Πολυτέκνων Εδέσσης.

Koπή βασιλόπιτας του Συλλόγου Πολυτέκνων N. Kαβάλας στις 23-1-2011. Oι 
επιτυχόντες A.E.I. , T.E.I. Στρατιωτικές Aστυνομικές Σχολές και οι 

αριστεύσαντες Γυμνασίου και Λυκείου σε επίπεδο Nομού ήσαν 136.

Koπή βασιλόπιτας του Συλλόγου Πολυτέκνων N. Kαβάλας στις 23-1-2011. 

O Mητροπολίτης 
Φιλίππων, 
Nεαπόλεως και Θάσου 
κ.κ. Προκόπιος στην 
κοπή της πίτας  
μαζί με τον Πρόεδρο 
κο Βοΐδη.
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Εκδήλωση βράβευσης παιδιών που 
αρίστευσαν, από το Σύλλογο Πολ. Λά-
ρισας στις 4/1/2011
Την 4 Ιανουαρίου 2011 έγινε εκδήλωση για 
τα παιδιά των πολυτέκνων οικογενειών που 
αρίστευσαν. Κατά τη διάρκεια της εκδηλώ-
σεως ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Νικό-
λαος Γαβριήλ υποδέχθηκε και ευχήθηκε τις 
οικογένειες που έγιναν πολύτεκνες με τη 
γέννηση του 4ου παιδιού καθώς και τις πο-
λύτεκνες που απέκτησαν νέο παιδί (συνο-
λικά 91 οικογένειες).  Επίσης έγινε εκτενής 
αναφορά στις επιθέσεις κατά των πολυτέ-
κνων από την κυβέρνηση, τις κινητοποιή-

σεις που συμμετείχαν μέλη του συλλόγου 
και τα αιτήματα ων πολυτέκνων. Κατά τη 
διάρκεια της εκδηλώσεως  απονεμήθηκαν 
στους 64 αριστεύσαντες μαθητές & στους 
φοιτητές που με την επιμέλειά τους κατάφε-
ραν να εισαχθούν στα ΑΕΙ – ΤΕΙ & Στρατι-
ωτικές Σχολές καθώς και τα παιδιά που 
αρίστευσαν στο Γυμνάσιο & Λύκειο αρι-
στεία προόδου και χρήσιμα δώρα.
Την εκδήλωση τίμησαν με τη συμμετοχή 
τους η Ορχήστρα Παραδοσιακής μουσικής 
του Σύγχρονου Ωδείου Λαρίσης με υπεύ-
θυνο τον καθηγητή τον κ. Καλαμπούκα 
Χρίστο και η παιδική χορωδία του Ωδείου 

με μαέστρο τον κ. Ευθυμιάδη Νίκο.
Ως χορηγοί στην εκδήλωση συνεισέφεραν 
οι εταιρείες ΒΕΤΤΙΝΑ Α.Ε, Friesland 
Campina ΝΟΥΝΟΥ, PROCTER & 
KAMBLE HELLAS, τα Surer Market ΑΒ 
Βασιλόπουλος, τα Ζαχαροπλαστεία «Θά-
νος», τα Ζαχαροπλαστεία «Αφων Μπουλι-
ώτα», η Κάβα ποτών & αναψυκτικών Ρόκος 
Αθανάσιος και το κέντρο διασκέδασης 
«ΑΣΤΕΡΑΣ».

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 
ΗΛΙΔΑΣ
O Σύλλογος Πολυτέκνων ΄Ηλι-
δας, για πρώτη φορά φέτος, στη 
διάρκεια της Πρωτοχρονιάτικης 
γιορτής  για την κοπή της πίτας 
που έγινε την  Κυριακή  23 Ιανου-
αρίου α στον Ενοριακό Κέντρο  
Παναγίας Καθολικής  Γαστούνης 
με την παρουσία πολυτέκνων και 
φίλων πολυτέκνων τίμησε τα παι-
διά πολυτέκνων που εισήχθησαν 
στα Α.Ε.Ι και Τ.Ε.Ι. 
Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόε-
δρος του συλλόγου Πολυτέκνων 
Ηλιδας, Αντιπρόεδρος της 
Α.Σ.Π.Ε. Λεωνίδας Μαργαρί-
της. Μηνύματα με την ευκαιρία 
της γιορτής απέστειλαν ο Πρόε-
δρος της ΑΣΠΕ κ.Βασίλειος Θε-
οτοκάτος, ο Γραμματέας του 
Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑ-
ΣΟΚ Μιχάλης Καρχιμάκης  ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Πολι-
τισμού Τηλέμαχος Χυτήρης και ο 
Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης Γιάννης Κουστούκος.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ  
ΛΑΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ
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Η Εκδήλωση για την κοπή της Βασιλόπιτας 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 16 Ιανου-
αρίου 2011 στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
ΤΕΕ στην Κυπαρισσία με μεγάλη συμμετο-
χή των μελών. Παραβρέθηκαν προσκεκλη-
μένοι και τίμησαν με την παρουσία τους ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τριφυλίας 
και Ολυμπίας κ. Χρυσόστομος και ο Δή-
μαρχος Τριφυλίας κ. Κ. Κόλλιας. Παρόντες 
επίσης... - μέλη του συλλόγου μας πολύτε-
κνοι - ο αντιδήμαρχος Κυπαρισσίας Γ. Σα-
μπαζιώτης και από την ελάσσονα αντιπολί-
τευση του Δήμου και μέλος του Δ.Σ. του 
Συλλόγου Σαρ. Κουκούμης.
Ευχές και παραινέσεις απηύθυνε ο Μητρο-
πολίτης κ. Χρυσόστομος και ακολούθησε ο 
Δήμαρχος Κυπαρισσίας κ. Κ. Κόλλιας ο 
οποίος και δήλωσε ότι ο Δήμος θα προσεγ-
γίσει με τα πενιχρά του μέσα τους ευπαθείς 
δημότες. Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης 
ο Αντιδήμαρχος Κυπαρισσίας και Θεματι-
κός Αντιδήμαρχος Οικονομικών Γιώργος 
Σαμπαζιώτης και ο επικεφαλής της ελλάσο-
νος μειοψηφίας κ. Σαράντος Κουκούμης 
Αμέσως μετά έγινε η κοπή της πίτας απο τον 

Πρόεδρο του Συλλόγου Κώστα Κωνστα-
ντόπουλο οποίος ενημέρωσε τα μέλη του 
Συλλόγου για την νέα διαδικασία απονο-
μής του βοηθήματος που θα διανέμεται 
μέσω τραπεζών αλλά και στις επαφές που 
είχε στην Αθήνα με την Πανελλήνια Ομο-
σπονδία για τα προβλήματα των πολυτέ-
κνων.  
Παράλληλα ο Σύλλογος βράβευσε πρωτεύ-
σαντες μαθητές απο τις 3 μεγάλες πόλεις της 
Τριφυλίας ενώ δόθηκαν μικρά δώρα στα 
παιδιά καθώς και στις πολύτεκνες μητέρες 
προσφορά από γνωστή βιοτεχνία. 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

Απο δεξιά:  Ο Δήμαρχος Κ. Κόλλιας, ο εκπρ. 
της ελασσονος αντιπολ. Σαρ. Κουκούμης και 
ο αντιδήμαρχος Γ. Σαμπαζιώτης

Ο πρόεδρος του συλλόγου Πολυτέκνων Τρι-
φυλίας Κ.Κωνσταντόπουλος και η γραμμα-
τέας Κατερίνα Αγγελινά.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΦΛΩΡΙΝΗΣ
Την Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου 2010 στην κατάμεστη αίθουσα του 
πολιτιστικού κέντρου «Θεόδωρος Αγγελόπουλος» πραγματο-
ποιήθηκε  εκδήλωση βραβεύσεως των επιτυχόντων τέκνων των 
πολυτέκνων στα ΑΕΙ και ΤΕΙ. 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με τις ευλογίες του πατρός Σωτηρίου 
Παρδάλη εκπροσώπου του Μητροπολίτου Φλωρίνης κ.κ. Θεο-
κλήτου. Στην συνέχεια ακολούθησαν χαιρετισμοί του Νομάρχη 
Φλωρίνης κ. Βοσκόπουλου Ιωάννη, του Δημάρχου κ. Παπανα-
στασίου Στεφάνου, της Διευθύνουσας Συμβούλου της εταιρείας 
« Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας ΑΕ», που ήταν και χορηγός των χρη-
ματικών βραβείων που απονεμήθηκαν κυρία Ρ. Σαλίνα.
Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Προέδρου κ. Γεωργίου Κλημε-
ντίδη και ομιλία του του κ. Γεωργίου Χατζή, εκπαιδευτικού, με 
θέμα « Η πολύτεκνη οικογένεια – το χαμένο κέντρο της κοινωνί-
ας μας». Πέραν των χρηματικών βραβείων προσεφέρθησαν και 
προϊόντα του χορηγούτης εκδηλώσεως της οινοποιητικής εται-
ρείας ΕΑΣ Αμυνταίου.
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•   ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΣΥΛΛΟΓΟ 
ΟΛΥΜΠΙΟΝΙΚΩΝ   

Σε συνεργασία με τον Πρόεδρο και  τα μέλη 
του Συλλόγου Ολυμπιονικών διοργανώθη-
κε εκδήλωση την Τετάρτη 22 Δεκεμβρίου 
2010 για τις (40) υπερπολύτεκνες οικογέ-
νειες μέλη του Συλλόγου μας  στις όποιες  
προσφέρθηκαν από τους Ολυμπιονίκες μας 
δωροεπιταγές.
Ο πρόεδρος του Συλλόγου Ολυμπιονικών 
κ.Γιώργος Σιγάλας μεταξύ άλλων δήλωσε  
ότι ο Σύλλογός θα είναι αρωγός στις προ-
σπάθειες  και κοντά στα μέλη των πολυτέ-
κνων, και θα κάνει ότι μπορεί  έτσι ώστε να 
βοηθήσουμε εμείς οι Ολυμπιονίκες τους 
Ολυμπιονίκες της ζωής. Ακολούθως απηύ-
θυνε χαιρετισμό η κα Βούλα  Πατουλίδου. 
Ο Πρόεδρος κ.Ερωτόκριτος Θεοτοκάτος  
έλαβε τον λόγο και αφού ευχαρίστησε επέ-
δωσε τιμητικά στον Πρόεδρο κ.Γιώργο Σι-
γάλα για την ευαισθησία  τους και την συ-
νεργασία του το μεταλλείο του Συλλόγου 
και μία ασημένια εικόνα των Αγίων Πά-
ντων. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν  
εκτός  των προαναφερθέντων, μέλη του δ.σ 
του Συλλόγου Πολυτέκνων και οι Ολυμπι-
ονίκες: Αναστασία Κελεσίδου ,Γιάννης  
Σιδηρόπουλος, Γιώργος Μποζίδης και Πα-
ναγιώτης  Ποικιλίδης. 

•   ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΠΗ 
ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ

Την Τρίτη 17 Ιανουαρίου 2011 στη μεγάλη 
αίθουσα τελετών του Αριστοτελείου Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης, συγκεντρώθη-
καν οι πολύτεκνοι γονείς και παιδιά όπου 
για την κοπή της βασιλόπιτας του Συλλόγου 
πολυτέκνων.
Η εκδήλωση άρχισε με τις δύο Χορωδίες 
του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονα Με-
σημερίου Θεσσαλονίκης, την χορωδία 
ενηλίκων που διεύθυνε η κα Κίτσιου Μαρία 
και την παιδική χορωδία που διεύθυνε κα 
Πηνελόπη Καραματσούκη. 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του συλλόγου 
κ.Ερωτόκριτος Θεοτοκάτος στον χαιρετι-
σμό αφού ευχήθηκε σε όλους Καλή Χρονιά 
και Ευλογημένη, μεταξύ άλλων ευχαρίστη-

σε όλους του πολύτεκνους που συμμετείχαν 
στις εκδηλώσεις διαμαρτυρίας που πραγ-
ματοποίησε ο σύλλογος από το καλοκαίρι 
μέχρι και την τελευταία στις 18 Δεκεμβρίου 
για την άνευ προηγουμένου επιδρομή κατά 
των πολυτέκνων από την πλευρά της Πολι-
τείας και τους κάλεσε να είναι έτοιμοι για 
νέες κινητοποιήσεις. Τέλος εκάλεσε το νέο 
Δήμαρχο της πόλεως και τον νέο Περιφε-
ρειάρχη να επιδείξουν το ενδιαφέρον και 
την ευαισθησία τους.Χαιρετισμούς απηύ-
θυναν ο Υφυπουργός Υποδομών Μεταφο-
ρών και Δικτύων κ.Γιάννης Μαγκριώτης οι 
βουλευτές κ.Θωμάς Ρομποπουλος, Κώστας 
Γκιουλέκας Σταύρος Καλαφάτης Γιάννης 
Ιωαννίδης, Θόδωρος Καράογλου, Σάββας 
Αναστασιάδης και Άγγελος Κολοκοτρώ-
νης. Την Βασιλόπιτα ευλόγησε ο Πανοσιο-
λογιότατος Αρχιμανδρίτης πάτερ Στέφανος 
ο οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του μετέ-
φερε τις ευχές και του Παναγιωτάτου Μη-

τροπολίτου Θεσσαλονίκης κ.κ.Ανθίμου. 
Μήνυμα έστειλε ο Υπουργός Εθνικής Αμύ-
νης  κ.Ευάγγελος Βενιζέλος. Στην εκδήλω-
ση εκτός των προαναφερθέντων παραβρέ-
θηκαν , ο αντιπεριφερειάρχης κ.Απόστολος 
Τζιτσικώστας οι πρώην υπουργοί και βου-
λευτές κ.Γιώργος Ορφανός κ.Αδάμ Ρεγκού-
ζας, ο αντιδήμαρχος κ.Απατσίδης Δημήτρι-
ος, εκπρόσωπος του Δημάρχου Συκεών, ο 
αντιδήμαρχος κ.Αλέξανδρος Κουσενίδης 
εκπρόσωπος του Δημάρχου Αμπελοκήπων 
κ Μενεμένης, ο κ.Κωσταντίνος Τσακαλίδης 
εκπρόσωπος του Δημάρχου Λαγκαδά, η 
Δημοτική σύμβουλος κα Άννα Ευθυμίου ο 
Πρέσβης Ειρήνης κ. Βασίλειος Τουλίκας, 
οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ. Δήμητρης 
Βάνης, κ.Χάρης Αποστολίδης, ο πολιτευτής 
κ.Καζαντζίδης Χρήστος ο πρόεδρος του 
Συλλόγου πολυτέκνων, Καβάλας ο κ. Βοί-
δης Γιάννης και η γραμματέας του συλλό-
γου Βεροίας κα Αντωνιάδου Αντωνία.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   
«ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΠΑΝΤΕΣ»
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Με την παρουσία του εκπροσώπου του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Δημητρι-
άδος και Αλμυρού κ.κ. Ιγνατίου πατρός 
Επιφανείου πραγματοποιήθηκε την Τρί-
τη 04-01-2011 η κοπή της πρωτοχρονιά-
τικης πίτας, της Ένωσης στο Πνευματικό 
Κέντρο της Ι.Μητρόπολης Δημητριάδος, 
σε μια κατάμεστη αίθουσα  από πολύτε-
κνες\οικογένειες και πλήθος κόσμου.

 Την εκδήλωση λάμπρυναν με την πα-
ρουσία τους ο Βουλευτής Μαγνησίας κ. 
Μαρκάκης Παύλος, ο Δήμαρχος Βόλου 
κ. Σκοτεινιώτης Πάνος, η επικεφαλής της 
μείζονος πλειοψηφίας κ. Μακρή Ζέττα, 
η αντιδήμαρχος κ. Οικονόμου Νατάσα, 
ο περιφερειακός σύμβουλος κ. Κίτσος 
Γιώργος, εκπροσωπώντας τον περιφερει-
άρχη Θεσσαλίας κ. Αγοραστό Κ., πρόε-
δροι και δημοτικοί σύμβουλοι του νέου 
Δήμου Βόλου, εκπρόσωποι συλλόγων 
και φορέων, ο διευθυντής του εργοστα-
σίου Βόλου κ. Γιάνναρος Κ. και ο διευθυ-
ντής Διοικητικού και Ανθρωπίνων Πό-
ρων κ. Κρεμαστάς Α.

 Η πρόεδρος του συλλόγου κ. Πράπα Σ. 
στην ομιλία της αναφέρθηκε στον τρόπο 
που η κυβέρνηση αντιμετωπίζει  το Δη-
μογραφικό καλώντας όλους να συμβά-
λουν με τις δυνάμεις τους για την αντιμε-
τώπιση των προβλημάτων. Συνεχάρη 
τους νέους πολύτεκνους που έγιναν το 
2010 καθώς και τα παιδιά των πολυτέ-
κνων που αρίστευσαν σε Γυμνάσιο - Λύ-
κειο και εισήχθησαν σε Α.Ε.Ι και Τ.Ε.Ι. 
και Στρατιωτικές Σχολές, τέλος ευχαρί-
στησε την ΑΓΕΤ - ΗΡΑΚΛΗΣ για την 
συνέχιση της στήριξης που παρέχει προς 
τον σύλλογο. Σύντομο χαιρετισμό απηύ-
θυναν όλοι οι εκπρόσωποι που παρίστα-
το, o Βουλευτής Μαγνησίας κ. Μαρκά-
κης, o Δήμαρχος Βόλου και ο Διευθυ-
ντής του εργοστασίου Βόλου κ. Γιάννα-
ρος Κ. Τα χρηματικά ποσά των βραβεύ-
σεων ήταν πρόσφορα της τσιμεντοβιομη-
χανίαςΑΓΕΤ -ΗΡΑΚΛΗΣ του ομίλου 
LAFARCE.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 
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Eπιστολές - Aνακοινώσεις  
 

1.	 Την 15 Δεκεμβρίου 2010 ο Σύλλογος 
Πολυ  τέκνων Τριφυλίας  απέστειλε 
επιστολή – διαμαρτυρία προς το γραφείο του 
Υφυπουργού Οικονομικών κ. Κουσελά για 
τις νομοθετικές ρυθμίσεις που απαιτούνται 
ώστε να θεσμοθετηθούν ρυθμίσεις που θα 
επιτρέπουν την παρακράτηση της συνδρομής 
υπέρ των πολυτεκνικών σωματείων μέσω του 
ΟΓΑ, όπως ήδη ισχύει με τον  
ν. 3454/2006 άρθρο 16 και για τις συνδρομές 
που καταβάλλονται στις πολύτεκνες μητέρες 
ώστε να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των 
συνταξιούχων μελών των πολυτεκνικών 
συλλόγων.

2.	 Έγιναν προσπάθειες ενημερώσεως σχετικά  
για την ανακοινωθείσα από τα  Μ.Μ.Ε. 
πρόθεση της Κυβερνήσεως σχετικά με την 
σχεδιαζόμενη περικοπή των πολυτεκνικών 
επιδομάτων και των συντάξεων της πολύτεκνης 
μητέρας παρά την αντισυνταγματικότητα 
 των μέτρων και με την ευχή να επικρατήσει  
η σωφροσύνη και η σύνεση και να μην 
επιτραπεί να μην επιτραπεί η διάλυση της 
οικογενείας ως κυττάρου διατηρήσεως και 
συνεχίσεως του Ελληνικού Έθνους.

 Συγκεκριμένα:

	 Την 16 Δεκεμβρίου 2010 ο Σύλλογος 
Πολυτέκνων Β. Έβρου «Οι Άγιοι 
Θεόδωροι» απέστειλε επιστολή προς 
τον κ. Γεώργιον Ντόλιο, Υφυπουργό 
Εσωτερικών την κα. Όλγα Ρενταρή-Τέντε  
Βουλευτή Ν. Έβρου, την κα.Τσαούση 
Ελένη Βουλευτή Ν. Έβρου και τον κ. 
Αλέξανδρο Δερμεντζόπουλο Βουλευτή  
Ν. Έβρου.  

	 Την 18 Ιανουαρίου 2011 ο Σύλλογος 
Πολυτέκνων Ν. Δράμας «Ο Άγιος 
Στυλιανός» απέστειλε επιστολή στον 
Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης κ. Αηδόνη Χρήστο  
ενημερώνοντας τον σχετικά.

ΔIAMAPTYPIEΣ
Στα πλαίσια οργανωμένων 
αντιδράσεων για να δοθεί δυναμική 
απάντηση στην Κυβέρνηση σε 
σχέση με τις περικοπές σε μισθούς 
και επιδόματα και σε αντίδραση στη 
διαφαινόμενη περαιτέρω περικοπή με 
την επιβολή εισοδηματικού πλαφόν 
των πολυτεκνικών επιδομάτων και 
των συντάξεων της πολύτεκνης 
μητέρας που θεσπίσθηκαν για 
δημογραφικούς και όχι για λόγους 
κοινωνικής πολιτικής, έγιναν οι κάτωθι 
κινητοποιήσεις εκτός Αθηνών:																						

1.	 Ο Σύλλογος Πολυτέκνων 
Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι 
Πάντες» οργάνωσε μεγάλη 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
των πολυτέκνων της πόλεως με 
τα παιδιά τους, με τα παιδικά 
καροτσάκια τους, στο εργατικό 
Κέντρο την Τετάρτη, 15 
Δεκεμβρίου 2010 ώρα 10.30 π.μ.

2.	 Ο Σύλλογος Πολυτέκνων 
Ν. Δράμας «Ο Άγιος 
Στυλιανός» οργάνωσε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας των 
πολυτέκνων της πόλεως την 
15η Δεκεμβρίου 2010, ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 10.00 π.μ. στο 
εργατικό κέντρο της πόλεως. 

3.	 Μέλη του Συλλόγου 
Πολυτέκνων Λαρίσης και 
Περιχώρων και του Συλλόγου 
εκπαιδευτικών επισκέφθηκαν τον 
Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Έξαρχο 
Βασίλειο και του εξέφρασαν την 
έντονη διαμαρτυρία τους για τις 
προθέσεις της κυβερνήσεως. 



O  K O ™ M O ™  T ø N  ¶ O § Y T E K N ø N

30

Συνεχίζεται  
η διαστρέβλωση  
και παραχάραξη  
της ιστορίας μας….

Κάποιοι έχουν αναλάβει εργολαβι-
κά  και ξεδιάντροπα να ξεθεμελιώ-
σουν την εθνική μας συνείδηση. 
Προσπαθούν με κάθε τρόπο να μας 
πείσουν ότι δεν είμαστε απόγονοι 
των αρχαίων Ελλήνων και ότι έχει  
εξαφανισθεί κάθε ίχνος ελληνικού 
αίματος. Έτσι ταυτίζονται με Τούρ-
κους καθηγητές και με τις απόψεις 
του Γερμανού ιστορικού Γιάκοπ Φί-
λιπ Φαλμεράυρερ, που υποστήριξε, 
στο δεύτερο συνθετικό συγγραφικό 
του έργο, με τίτλο «Ιστορία της Χερ-
σονήσου του Μορέως» (το οποίο 
δημοσιεύθηκε το 1836),  ότι οι νεό-
τεροι Έλληνες δεν έχουν καμία σχέ-
ση  με τους αρχαίους. Και βέβαια  τις 
απόψεις αυτές κατέρριψαν με αδιά-
σειστα στοιχεία ξένοι και Έλληνες 
ιστορικοί και διαπρεπείς επιστήμο-
νες μεταξύ των οποίων και  ο Διονύ-
σιος Ζακυνθινός.

Στη γνωστή τηλεοπτική παραγωγή 
«1821» , δεν γίνεται καμία αναφορά 
για τον διδάχο του γένους μας τον 
Πατροκοσμά, για τους Σουλιώτες, 
ενώ υποβαθμίζεται συνειδητά η 
σπουδαία συνεισφορά του κλήρου 
στον απελευθερωτικό αγώνα, και η 
ανίερη και πρωτοφανής πράξη στην 
παγκόσμια ιστορία του παιδομαζώ-

ματος για να δημιουργηθεί από τα 
εξισλαμισθέντα Ελληνόπαιδα το 
σώμα των γενιτσάρων, που φανατί-
στηκαν για να στραφούν εναντίον 
της γής που τα γέννησε. Στο τηλεο-
πτικό αυτό ανοσιούργημα αγνοείται 
επίσης προκλητικά ο ρόλος τον 
οποίο διαδραμάτισε το «κρυφό σχο-
λειό» για τη διατήρηση της γλώσσας 

και των παραδόσεών μας. Σκόπιμα 
παραποιούν με πρωτοφανές μίσος 
την ιστορική πραγματικότητα, με 
στόχο να γκρεμίσουν τα σύμβολα 
που κρατούν όρθια την Εθνική ιδέα. 
Ομοίως  αποσιωπούν στοιχεία  και 
παρουσιάζουν τους ήρωες της εθνι-
κής μας παλιγγενεσίας. ως κλέφτες, 
ως κοινούς ληστές, παράνομους, και 
φυγόδικους που είχαν πάρει τα βου-
νά για να γλυτώσουν από την κατα-
βολή των φόρων στον κατακτητή. 
Πιστεύουν αφελώς οι σύγχρονοι 
αυτοί «Εφιάλτες», που συνεχίζουν 
με ζήλο το έργο της αλήστου μνήμης 
Ρεπούση ότι,  αλλοιώνοντας και πα-
ραχαράσσοντας την ιστορία του 
Έθνους μας, υπηρετούν την εξομά-
λυνση των σχέσεων μας με τη γειτο-
νική Τουρκία. Είναι προφανές ότι με 
τον τρόπο αυτό θεωρούν, ότι προε-

Επίκαιρα σχόλια
Του Νίκου Φωτόπουλου 

Αντιπροέδρου ΑΣΠΕ 
Οικονομολόγου – Νομικού
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τοιμάζουν το έδαφος για μία δήθεν 
ομαλότερη συμβίωση με τους προ-
αιώνιους εχθρούς μας, οι οποίοι 
όμως δεν παύουν να παραβιάζουν 
τον θαλάσσιο και εναέριο χώρο της 
πατρίδας μας, να εποφθαλμιούν 
εδάφη της, να εξυπηρετούν την ισλα-
μική διείσδυση στην χώρα μας και 
να προσβλέπουν στην συνεκμετάλ-
λευση του Αιγαίου. Δυστυχώς όμως 
πέραν αυτής της  αντεθνικής και υπο-
χθόνιας συμπεριφοράς τους αυτοί οι 
ανεγκέφαλοι κύριοι τολμούν με πε-
ρισσή ελαφρότητα να αφήνουν σε-
ξουαλικά υπονοούμενα για τον ενά-
ρετο και εκ των πρωταγωνιστών του 
αγώνα Θεόδωρο Κολοκοτρώνη, 
καλαμπουρίζοντας ανενδοίαστα, 
χωρίς ίχνος σοβαρότητας. 

Η υπονόμευση της Ελληνικής ιστο-
ρίας, παιδείας και ταυτότητας σε 
συνδυασμό με την ανεξέλεγκτη λα-
θρομετανάστευση και την πληθυσμι-
ακή συρρίκνωση του γηγενούς πλη-
θυσμού αποτελούν σήμερα τους 
καταλύτες της εθνικής μας αποδόμη-
σης . Οι προσπάθειες αυτές εντάσ-
σονται στο πνεύμα του διεθνισμού 
και της παγκοσμιοποίησης, εξυπη-
ρετώντας τα σχέδια εκείνων που 
επιζητούν τη μετατροπή της Ελλάδος 
σε μία πολυπολιτισμική χώρα. 

Η υπόθεση της ιστορίας  όμως πρέ-
πει να είναι έργο σοβαρών και νου-
νεχών προσώπων, που σέβονται και 
αναζητούν την αλήθεια και όχι αργυ-
ρώνητων κονδυλοφόρων και μισθο-
φορικών προσώπων, που εκτελούν 
με το αζημίωτο παραγγελίες ανθελ-
ληνικών συμφερόντων. 

Οφείλουμε λοιπόν όλοι οι Έλληνες 
κυρίως όμως η Ακαδημία Αθηνών 
και οι πνευματικοί μας ταγοί να επα-

ναστατήσουμε υπερασπιζόμενοι την 
ιστορία μας, γιατί είναι βέβαιο ότι οι 
προσπάθειες  αυτές  εξυπηρετούν 
ξένα συμφέροντα, προκαλώντας 
ανεπανόρθωτη ζημία στον Ελληνι-
σμό. 

Ξανάρχονται  
τα «φρουτάκια» ….  

Η πρόσφατη  έγκριση από το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο του σχεδίου Νόμου 
για τη  «ρύθμιση της αγοράς παιγνί-
ων» άνοιξε το δρόμο της νομιμοποί-
ησης των «κουλοχέρηδων» σε όλες 
τις γειτονιές της χώρας μας. Η λει-
τουργία των εν λόγω τυχερών παι-
γνιδιών είχε απαγορευθεί στο πα-
ρελθόν επί Υπουργίας Στ. Παπαθε-
μελή. 

Μετά την προώθηση της νομοθετι-
κής αυτής ρύθμισης  προβλέπεται να 
τοποθετηθούν σε όλη την Επικρά-
τεια πάνω από 35.000 μηχανάκια 
που θα απομυζούν το χρήμα των εν-
δεών και πτωχών συμπολιτών μας 
που θα επιζητούν με περισσή αφέ-
λεια την ελπίδα στον τζόγο, για να 
μπορέσουν στις δύσκολες οικονομι-
κές συνθήκες που βιώνουν να αντι-
μετωπίσουν πολλές  βιοποριστικές 
τους ανάγκες. 

Η Συνομοσπονδία των Πολυτέκνων 
θα αντισταθεί στην εν λόγω εξέλιξη 
με την ενεργή συμμετοχή της στο 
κίνημα των πολιτών, για τον περιο-
ρισμό των τυχερών παιχνιδιών, 
αφού είναι γνωστή η εμπειρία από 
την αναζήτηση του εύκολου κέρδους 
από κάποιους συμπολίτες μας, ιδιαί-
τερα από το νεανικό πληθυσμό της 
πατρίδας μας, που πέρασαν την εί-
σοδο των καζίνο. 

Η κατάληξη στη συντριπτική πλειο-
νοψηφία όσων ασχολήθηκαν με το 
«σπόρ» αυτό είναι γνωστή, αφού 
κατέληξαν τις περισσότερες φορές 
να χάσουν ότι είχαν και δεν είχαν 
και να βρεθούν σε δεινή οικονομική 
κατάσταση.

Η εκμετάλλευση της λειτουργίας αυ-
τών των παιχνιδιών θα περιέλθει, 
σύμφωνα με δημοσιογραφικές πλη-
ροφορίες, σε μεγαλοεπιχειρηματίες, 
οι οποίοι θα κερδοσκοπούν  σε βά-
ρος  κυρίως προσώπων με μικρό 
οικογενειακό εισόδημα, γεγονός 
που θα επιτείνει τις κοινωνικές ανι-
σότητες , καθιστώντας τους πλούσι-
ους πλουσιότερους και τους πτω-
χούς  πτωχότερους.

 Επομένως η αντίδραση των τοπι-
κών κοινωνιών θα πρέπει να είναι 
άμεση και αποφασιστική για να απο-
τραπεί η δυσάρεστη αυτή εξέλιξη ή 
τουλάχιστον να περιορισθεί, για να 
μην μεταβληθούν οι νεοέλληνες σε 
μανιώδεις τζογαδόρους και η χώρα 
σε ένα απέραντο τζογομάγαζο.




